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Положение 
о проведении акции «Марафон #75кмзаПобеду», посвященной 75-летию Победы в ВОВ.
Городская спортивно-патриотическая акция «Марафон #75кмзаПобеду»        (далее –акция) – совместное спортивно-массовое мероприятие отдела спорта и туризма Могилевского горисполкома  и Могилевского горкома ОО «Белорусский республиканский союз молодежи» (далее – ОО «БРСМ»).
1. Организаторы: отдел спорта и туризма Могилевского горисполкома  и Могилевский горком ОО «Белорусский республиканский союз молодежи».

2. Участники: все желающие.

3. Цели и задачи:

привлечение могилевчан к активному участию в праздновании   75-летия Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов;

утверждение в общественном сознании  социально значимых патриотических и духовно-нравственных ценностей, взглядов, идей, убеждений, уважения к культурному и историческому прошлому и настоящему Беларуси;

пропаганда здорового образа жизни среди населения;

организации досуга, приобщения населения к регулярным занятиям физической культурой и спортом, в частности, бегом.

4. Сроки проведения: 01.05.2020 – 15.05.2020
5. Содержание спортивно-патриотической акции:
любой желающий, небезразличный к событиям Великой Отечественной войны может бегать с 1 по 15 мая в удобное для себя время, фиксировать свои беговые результаты при помощи фитнес-приложений и делиться ими на своей странице в социальных сетях с хештегом #75кмзаПобеду. За 15 дней участникам необходимо пробежать в сумме не менее 75 километров в память о жертвах Великой Отечественной войны. Итоги акции будут подведены 15 мая после 17 часов 00 минут.
6. Подведение итогов, поощрение:

по итогам акции среди всех участников, выполнивших условия, будут определены 10 победителей при помощи рандомайзера. Победители будут награждены ценными призами.

7. Финансирование:

расходы на приобретение призов за счет средств отдела спорта и туризма Могилевского горисполкома.
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