Комитет экономики Могилевского областного исполнительного комитета является структурным подразделением Могилевского областного исполнительного комитета, осуществляющим регулирование и управление в сфере анализа и прогнозирования социально-экономического развития Могилевской области, реализации государственной экономической политики и государственной политики в сфере осуществления инвестиций, развития предпринимательской и инвестиционной деятельности. Комитет координирует деятельность структурных подразделений облисполкома, городских и районных исполнительных комитетов в этих сферах и подчиняется облисполкому и Министерству экономики Республики Беларусь (п.1 Положения о комитете экономики Могилевского областного исполнительного комитета, утвержденного решением Могилевского облисполкома 18.06.2010 № 14-15).
Основными задачами комитета являются: 
· анализ и оценка социально-экономической ситуации в области, выработка необходимых мер и предложений;
· реализация государственной экономической политики, направленной на создание условий для устойчивого экономического роста и повышения благосостояния населения;
· разработка и реализация концепций, программ и прогнозов социально-экономического развития области на долго-, средне-, краткосрочную перспективу и на текущий период на основе государственной экономической политики с учетом местных условий и ресурсов;
· разработка и принятие мер по:
· рациональному использованию ресурсного, производственного и научно-технического потенциала области;
· развитию и укреплению внешнеэкономических связей области, трансграничному сотрудничеству;
· реализации государственной политики поддержки и развития малого и среднего предпринимательства;
· реализация единой государственной политики в сфере осуществления инвестиций, единых принципов, механизмов ее реализации и повышение эффективности использования инвестиций путем координации деятельности местных исполнительных и распорядительных органов по вопросам осуществления инвестиций, применения законодательства в сфере осуществления инвестиций, а также осуществления анализа и прогнозирования инвестиций, привлечение и повышение эффективности использования внутренних и внешних инвестиций;
· разработка и реализация региональной кластерной политики, создание условий для повышения уровня конкурентоспособности экономики области посредством внедрения кластерной модели регулирования (п. 7 Положения).

