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О создании ГИС 
«Единый реестр имущества»

Комитет государственного имущества Могилевского облисполкома сообщает, что в целях совершенствования учета имущества, управления им и контроля за его использованием Указом Президента Республики Беларусь от 18 мая 2020 г. № 168 «О Едином реестре имущества» (далее – Указ № 168), на существующей базе Единого реестра государственного имущества создана государственная информационная система «Единый реестр имущества». 
Указом № 168 определен порядок внесения сведений о государственном имуществе (недвижимом имуществе, включая не завершенные строительством объекты, акции (доли в уставных фондах), находящемся в государственной собственности, имуществе, находящемся в государственной собственности и переданном в безвозмездное пользование), в том числе о земельных участках, предоставленных юридическим лицам, за исключением хозяйственных обществ без участия государства, а также об имуществе, находящемся в собственности хозяйственных обществ с участием государства, и фактическом состоянии его использования.
В соответствии с Указом № 168 под хозяйственными обществами с участием государства понимаются хозяйственные общества (товарищества), акции (доли в уставных фондах) которых находятся в государственной собственности, хозяйственные общества, включенные в состав холдинга, управляющей компанией которого выступает хозяйственное общество, акции (доля в уставном фонде) которого принадлежат государству.

Обращаем особое внимание на то, что в соответствии с подпунктом 2.6  пункта 2 Указа  № 168 распоряжение имуществом, сведения о котором подлежат включению в ЕРИ (отчуждение на торгах (на аукционе либо по конкурсу), без проведения торгов, в том числе для реализации инвестиционного проекта, залог, сдача в аренду (наем), передача в безвозмездное пользование, доверительное управление, передача без перехода права собственности (передача в хозяйственное ведение или оперативное управление государственного юридического лица, не связанная с прекращением права республиканской либо коммунальной собственности), а также списание такого имущества осуществляется после включения сведений о нем в ЕРИ.

Постановление Совета Министров Республики Беларусь от 20 ноября 2020 г. № 667 «О мерах по реализации Указа Президента Республики Беларусь от 18 мая 2020 г. № 168» (далее – Постановление № 667) принято во исполнение Указа № 168 и определяет порядок использования государственной информационной системы «Единый реестр имущества», а также порядок формирования и актуализации Единого реестра имущества (далее – ЕРИ). 

Так, Постановлением № 667 правом на внесение, изменение сведений в ЕРИ, исключение информации из него наделяются балансодержатели соответствующего имущества – республиканские и коммунальные юридические лица, а также хозяйственные общества с участием государства и республиканские государственно-общественные объединения.
Постановлением № 667 также определен порядок внесения сведений соответствующим балансодержателем либо ссудодателем, а также порядок получения доступа к ЕРИ. Для получения доступа необходимо направить научно-производственному государственному республиканскому унитарному предприятию «Национальное кадастровое агентство» (http://ergi.nca.by/mainPage) заявку на предоставление параметров доступа в ЕРИ (доступ предоставляется на безвозмездной основе). 
Документация, регламентирующая и поясняющая работу в ЕРИ (руководства пользователя по осуществлению необходимых действий), размещена на следующей за главной странице, вход на которую осуществляется сразу после авторизации.

Обращаем внимание, что в соответствии с подпунктом 9.1 пункта 9 Положения о порядке формирования и актуализации государственного информационного ресурса «Единый реестр имущества» (далее-Положение), утвержденного  Постановлением № 667, ссудодатели вносят в ЕРИ информацию об имуществе, переданном ими по договору ссуды (за исключением сведений об его использовании, в том числе передаче по договорам аренды или в безвозмездное пользование либо по договорам найма).
В соответствии с пунктом 13 Положения актуализация сведений, содержащихся в ЕРИ, в том числе их исключение, осуществляется юридическими лицами, обеспечивающими включение этих сведений в ЕРИ, в течение 15 рабочих дней после подтверждения факта изменения соответствующих сведений об имуществе.
В соответствии с пунктом 14 Положения сведения о балансовой стоимости имущества вносятся в Единый реестр имущества ежегодно до 1 апреля.

Внесение указанных сведений осуществляется через интернет-сайт ЕРИ (ergi.nca.by) в личном кабинете субъекта ЕРИ через вкладку «Добавить сведения/Балансовая стоимость имущества (хозяйственное ведение, оперативное управление, безвозмездное пользование)».

Кроме того, для осуществления комитетом «Могилевоблимущество» и горрайисполкомами контроля за формированием и актуализацией юридическими лицами сведений в ЕРИ субъектам ЕРИ также необходимо обновить дату актуализации общих сведений, поскольку одним из фактов актуализации сведений в Едином реестре имущества по пунктам             1 − 13 карты в Едином реестре имущества является дата актуализации общих сведений, датированная текущим 2021 годом.

Согласно части первой пункта 14 Положения информация о договорах аренды (безвозмездного пользования), найма,                                     до 1 июля 2022 г. актуализируется ежеквартально до 23-го числа месяца, следующего за отчетным периодом, после 1 июля 2022 г. ежемесячно – не позднее 5-го числа месяца, следующего за отчетным.

Так, указанные сведения необходимо внести в Единый реестр имущества за:

январь–март 2021 г. не позднее 23 апреля 2021 г.;

январь–июнь 2021 г. не позднее 23 июля 2021 г.;

январь–сентябрь 2021 г. не позднее 23 октября 2021 г.;

январь–декабрь 2021 г. не позднее 23 января 2022 г.

В соответствии с пунктом 5 Положения, наличие в ЕРИ сведений в отношении имущества, находящегося в собственности хозяйственных обществ, обеспечивается  с 1 июля 2022 г.  

В связи с тем, что  Положение о порядке формирования и ведения Единого реестра государственного имущества, утвержденное постановлением Совета Министров Республики Беларусь от                                  26 июля 2012 г. № 686 «О некоторых мерах по реализации Указа Президента Республики Беларусь от 16 февраля 2012 г. № 68» и Инструкция о порядке включения (исключения) сведений в Единый реестр государственного имущества и поддержания его в актуальном состоянии, утвержденная постановлением Государственного комитета по имуществу Республики Беларусь от 15 апреля 2013 г. № 16, утратили силу, предоставление предусмотренной указанными нормативными актами документированной информации для ежегодной актуализации (сверки) в комитет и горрайисполкомы не требуется. Действующий порядок представления ежегодной информации регламентирован пунктом 19 Положения.
Обращаем внимание на то, что в соответствии с пунктом 18 Положения, ответственность за достоверность, полноту и своевременность внесения в ЕРИ сведений, предусмотренных Положением, несут вносившие в него юридические лица. 
Справочно.

Статьей 23.27 Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях предусмотрена административная ответственность за нарушение законодательства при распоряжении государственным имуществом.
