Главное управление землеустройства Могилевского областного исполнительного комитета (далее – главное управление землеустройства) образовано в соответствии с Указом Президента Республики Беларусь от     28 февраля 2018 г. № 91-дсп «О структуре и численности государственных органов».
Главное управление землеустройства в своей деятельности руководствуется Конституцией Республики Беларусь, другими законами, декретами, указами, распоряжениями Президента Республики Беларусь, иными актами законодательства Республики Беларусь и Положением о главном управлении землеустройства.
Главное управление землеустройства является структурным подразделением Могилевского областного исполнительного комитета.
Основными задачами главного управления землеустройства комитета являются:
осуществление государственного регулирования в области земельных отношений, охраны и эффективного использования земель на территории области;
осуществление государственного контроля за использованием и охраной земель, проведением и качеством землеустроительных, земельно-кадастровых работ;
рассмотрение материалов по изъятию и предоставлению земельных участков, продлению сроков пользования земельными участками, изменению границ административно-территориальных и территориальных единиц, проведение при необходимости дополнительных согласований указанных материалов, подготовка проектов решений внесение их на рассмотрение облисполкома, Могилевского областного Совета Депутатов;
проверка соблюдения физическими и юридическими лицами в порядке, установленном законодательными актами, законодательства об охране и использовании земель;
выполнение иных функций, предусмотренных законодательством Республики Беларусь.

