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Условия финансирования проектов за счет средств 
Российско-Белорусского фонда венчурных инвестиций

1. Требования к юридическому лицу, реализующему инвестиционный проект.
· Юридическое лицо, реализующее проект (далее – компания), должно быть зарегистрировано на территории Российской Федерации или Республики Беларусь и удовлетворять, как минимум, одному из следующих условий:
· не менее 50% (пятидесяти процентов) сотрудников компании и ее дочерних/зависимых компаний работают на территории Российской Федерации или Республики Беларусь; 
· не менее 50% (пятидесяти процентов) расходов компании и ее дочерних/зависимых компаний осуществляются на территории Российской Федерации или Республики Беларусь; 
· не менее 50% (пятидесяти процентов) доходов компании и ее дочерних/зависимых компаний образуется на территории Российской Федерации или Республики Беларусь.
· Компания должна иметь в основе своего проекта/услуги инновационную технологию и осуществлять разработку, развитие и/или коммерциализацию технологии самостоятельно.
· Инновационная технология должна быть разработана в Республике Беларусь и обладать потенциалом для ее встраивания в производственно-коммерческие цепочки в масштабах ЕАЭС или продажи продукта/услуги на едином рынке, либо разработана в Российской Федерации и иметь заинтересованных партнеров в Республике Беларусь и потенциально быть способной оказать воздействие на ускорение инновационного развития экономики Республики Беларусь.
· Компания должна иметь выручку в размере эквивалентном до 300 млн. российских рублей (5,2 млн. долл. США) за 4 предшествующих календарных квартала.
2. Сумма финансирования – не более суммы, эквивалентной 2,6 млн. долл. США (при необходимости больший объем финансовой поддержки может быть согласован отдельным решением).
· Объем инвестиций не более 25 млн. росс. рублей (420 тыс. долл. США): инновационные компании и/или проекты посевной стадии (до формирования компании на основе этого проекта), выручка не превышает 10 млн. российских рублей (170 тыс. долл. США).
· Объем инвестиций от 25 до 150 млн. росс. рублей (от 0,42 до 2,6 млн. долл. США): инновационные компании стадии развития, выручка которых составляет от 10 до 300 млн. российских рублей (от 0,17 до 5,2 млн. долл. США соответственно).
3. Механизм финансирования.
[bookmark: _GoBack]Приобретение и последующее отчуждение ценных бумаг эмитентов юридических лиц (в т.ч. долговых, т.е. конвертируемых облигаций, нот, векселей), акций (долей, паев) в уставных (складочных) капиталах организаций, а также предоставление конвертируемых займов. Условия финансирования каждого проекта будут прорабатываться индивидуально.
4. Порядок рассмотрения.
Процедура согласования проекта проходит в два этапа:
проведение государственной научно-технической экспертизы проекта;
рассмотрение проекта инвестиционным комитетом Фонда рассматривает только проекты.
5. Пакет документов, необходимый для принятия проекта к рассмотрению: 
· инвестиционная заявка;
· бизнес-план проекта (на бумажном носителе в 3-х экземплярах и в электронном виде).
