Основные задачи и функции управления культуры Могилевского облисполкома

Управление культуры Могилевского областного исполнительного комитета (далее –  управление) является структурным подразделением Могилевского областного исполнительного комитета (далее – облисполком), осуществляющим государственно-властные полномочия в сфере культуры, наделенным правами юридического лица, подчиняется в своей деятельности облисполкому и Министерству культуры Республики Беларусь и осуществляет свою деятельность во взаимодействии со структурными подразделениями облисполкома, местными Советами депутатов, городскими и районными исполнительными комитетами (далее – горрайисполкомы), иными организациями.

В систему управления входят:
коммунальные юридические лица, имущество которых находится в собственности Могилевской области, подчиненные управлению;
структурные подразделения горрайисполкомов, осуществляющие государственно-властные полномочия в сфере культуры;
организации, осуществляющие реализацию государственной политики в сфере культуры, имущество которых находится в собственности административно-территориальных единиц Могилевской области.

Основные задачи управления культуры:
реализация на территории Могилевской области государственной политики в сфере культуры, искусства, охраны историко-культурных ценностей;
способствование развитию профессионального и самодеятельного искусства, сохранение традиционной народной культуры (фольклора, ремесел, промыслов и так далее);
содействие сохранению на территории Могилевской области национального культурного наследия, имеющего значение для народа Беларуси, его духовного и морального совершенствования, формирования национального самосознания;
содействие созданию и популяризации произведений духовной и материальной культуры, формированию системы эстетического воспитания и совершенствованию содержания культурного досуга населения;
развитие сотрудничества с зарубежными странами в сфере культуры.

