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                                                                Могилевский   областной исполнительный комитет

О разъяснении законодательства
Министерство антимонопольного регулирования и торговли 
(далее – МАРТ), рассмотрев в пределах компетенции письма Могилевского областного исполнительного комитета от 21.07.2023 № 09-1626 и от 25.07.2023 № 09-1661 по вопросу применения норм постановления Совета Министров Республики Беларусь от 19 октября 2022 г. № 713 «О системе регулирования цен» (далее – постановление № 713), в пределах компетенции сообщает следующее.
Пунктом 2 постановления № 713 определен порядок согласования производителями повышения отпускных цен на потребительские товары (установление отпускных цен на новые потребительские товары), 
за исключением случаев, предусмотренных в пункте 3 постановления №  713, в соответствии с законодательством об административных процедурах.
По вопросу 1 писем от 21.07.2023 и от 25.07.2023.
Согласование отпускных цен производителями в отношении плодоовощной продукции открытого грунта урожая 2023 года осуществляется в соответствии с регламентом административной процедуры, осуществляемой в отношении субъектов хозяйствования, по подпункту 8.8-1.2 «согласование установления отпускной цены на товары», утвержденным постановлением Министерства антимонопольного регулирования и торговли Республики Беларусь от 21 октября 2022 г. № 64.
Справочно:
В соответствии с подпунктом 3.4. пункта 3 постановления № 713 не требуется согласования отпускных цен производителями потребительских товаров в случае установления отпускных цен на новые потребительские товары при условии применения норматива рентабельности, используемого для определения суммы прибыли, подлежащей включению в отпускные цены на такие товары, в размере не более 20 процентов.
Соответствующее разъяснение размещено на сайте МАРТ (письмо
от 02.08.2023 № 03-02-11/812К).
По вопросу 2 письма от 25.07.2023.
Порядок предоставления производителями скидок с отпускных цен определен пунктом 10 Инструкции о порядке установления и применения регулируемых цен (тарифов), утвержденной постановлением Министерства антимонопольного регулирования и торговли Республики Беларусь от 6 августа 2021 г. № 55 (далее - Инструкция № 55).
Справочно:
В соответствии с пунктом 10 Инструкции № 55 производители (импортеры) при реализации товаров (выполнении работ, оказании услуг) могут предоставлять покупателям (заказчикам) скидки с отпускных цен (тарифов). При предоставлении скидок экономические расчеты, обосновывающие уровень применяемых цен (тарифов) с учетом скидок, повторно не составляются.
Скидки предоставляются в соответствии с утвержденным производителем (импортером) порядком применения скидок. Порядок применения скидок должен содержать размеры скидок и условия, в зависимости от которых они предоставляются. При предоставлении скидок оптовая и (или) торговая надбавки применяются к отпускной цене, уменьшенной на размер скидки.
С учетом изложенного механизм снижения отпускных цен (порядок применения скидок) разрабатывается и утверждается каждым производителем самостоятельно с учетом многих факторов: результатов хозяйственно-финансовой деятельности организации, объема реализации, спроса на товар на рынке, условий оплаты, и иных критериев.
По вопросу 3 письма от 25.07.2023.
[bookmark: Par0]В соответствии с частью первой пункта 12 постановления № 713 производителями (импортерами) дополнительно к сведениям, указываемым в товарно-транспортной накладной и товарной накладной в соответствии с законодательством, указываются следующие сведения, связанные с установлением регулируемых цен на потребительские товары:
отпускная цена производителя (импортера) (в случае применения скидки с отпускной цены указывается с учетом скидки с отпускной цены, в случае применения оптовой скидки указывается без учета оптовой скидки);
вид скидки (с отпускной цены, оптовая);
размер оптовой скидки (в процентах);
условия доставки товара (цена(ы) на товар(ы) сформирована(ы) с учетом расходов по доставке или без учета расходов по доставке).

Заместитель Министра	Н.В.Василевская
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