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	13.11.2023 № 03-02-11/1173К

	Могилевский областной исполнительный комитет 


О рассмотрении обращения 
Министерство антимонопольного регулирования и торговли (далее – МАРТ) рассмотрело обращение Могилевского областного исполнительного комитета от 22.09.2023 № 09-2268 и в пределах компетенции сообщает.


По вопросу 2.

В соответствии с пунктом 13 Инструкции о порядке установления и применения регулируемых цен (тарифов), утвержденной постановлением от 6 августа 2021 г. № 55 (далее – Инструкция № 55), розничные цены формируются субъектами торговли, осуществляющими розничную торговлю, путем применения торговых надбавок к отпускным ценам производителей, импортеров, заготовительных организаций, хранителей товаров из стабилизационных фондов в размерах, не превышающих установленных государственными органами, осуществляющими регулирование цен (тарифов), за исключением случая, указанного в пункте 15 Инструкции № 55.

Следовательно, субъектами торговли, приобретающими товары на условиях получения оптовой скидки и осуществляющими реализацию их в собственную торговую сеть, формирование розничных цен осуществляется путем применения торговых надбавок к отпускным ценам производителей, импортеров, заготовительных организаций, хранителей товаров из стабилизационных фондов в размерах, не превышающих установленных государственными органами, осуществляющими регулирование цен (тарифов), за исключением случая, указанного в пункте 15 Инструкции № 55.


По вопросу 3.

В соответствии с пунктом 24 Инструкции № 55 производители, импортеры, заготовительные организации, хранители товаров из стабилизационных фондов имеют право при реализации товаров предоставлять субъектам торговли, осуществляющим оптовую торговлю, оптовые скидки с отпускных цен в размере, определяемом по соглашению сторон, с учетом ограничений, установленных законодательством.

Дальнейшая реализация товаров, приобретенных на условиях предоставления оптовой скидки, субъектами торговли, осуществляющими оптовую торговлю, осуществляется по отпускным ценам, установленным производителями, импортерами, заготовительными организациями, хранителями товаров из стабилизационных фондов, без применения оптовой надбавки.

Оптовая скидка может делиться по соглашению сторон между субъектами торговли, осуществляющими оптовую торговлю.

По вопросу 4.
Частями пятой – восьмой пункта 11 постановления Совета Министров Республики Беларусь от 19 октября 2022 г. № 713 «О системе регулирования цен» (далее – постановление № 713) определен порядок включения расходов по доставке при формировании цен на товары, производимые (ввозимые) и (или) реализуемые юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями на внутренний рынок Республики Беларусь, указанные в перечне согласно приложению 1 к этому постановлению.

Перечень расходов по доставке определен частью второй пункта 21 Инструкции № 55.

С учетом поступивших предложений бизнес-сообщества по корректировке подходов к ценовому регулированию принято постановление Министерства антимонопольного регулирования и торговли Республики Беларусь от 19 октября 2023 г. № 64 «Об изменении постановления Министерства антимонопольного регулирования и торговли Республики Беларусь от 6 августа 2021 г. № 55» (далее – постановление № 64), которым перечень расходов по доставке товаров дополнен расходами по оплате услуг сторонних организаций, индивидуальных предпринимателей по доставке товаров.

Справочно:

До принятия постановления № 64 Инструкция № 55 содержала норму, что расходы по доставке товаров сторонними организациями не относятся на увеличение цен, сформированных субъектами торговли (часть вторая пункта 20 Инструкции № 55).

Информация о принятии постановления № 64 размещена на официальном сайте МАРТ.

С учетом изложенного следует, что оплата услуг сторонних организаций, индивидуальных предпринимателей по доставке потребительских товаров:

не относится на увеличение цен, сформированных субъектами торговли в период с 15 сентября 2023 г. до даты вступления в силу постановления № 64;

может относиться на увеличение цен, сформированных субъектами торговли с 29 октября 2023 г.

По вопросу 5.
В соответствии с частью третьей пункта 1 Инструкции № 55, инструкция применяется, если иное не установлено нормативными правовыми актами государственных органов (организаций), осуществляющих регулирование цен (тарифов) на товары (работы, услуги).

Постановлением № 713 введено регулирование цен на товары, производимые (ввозимые) и (или) реализуемые юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями на внутренний рынок Республики Беларусь, указанные в перечне согласно приложению 1 к этому постановлению.


Нормы Инструкции № 55 применяются в части, не противоречащей требованиям постановления № 713. 

Следовательно, импортерами при формировании отпускных цен на потребительские товары следует руководствоваться пунктом 5 постановления № 713.
По вопросам 6 и 7.
В соответствии с частью третьей пункта 16 постановления № 713 субъекты торговли, осуществляющие розничную торговлю, вправе проводить дооценку остатков потребительских товаров до уровня отпускных цен на вновь поступившие такие же товары. При этом розничные цены формируются ими путем применения предельной максимальной торговой (с учетом оптовой) надбавки к дооцененным отпускным ценам.
Справочно:

Дооценка товаров в розничной торговле может осуществляться в соответствии с пунктом 13 Методических рекомендаций по документальному оформлению и учету товарных операций, составу и учету расходов на реализацию в организациях торговли и общественного питания, утвержденных приказом Министерства антимонопольного регулирования и торговли Республики Беларусь от 10 июня 2021 г. № 130 (далее – Инструкция № 130).


По мнению МАРТ товары, отличающиеся по цвету, не могут относиться к «одним и тем же товарам» для цели их дооценки.


Уценка товаров является правом субъекта торговли. 

Согласно части второй пункта 1 статьи 1 Гражданского кодекса Республики Беларусь предпринимательская деятельность – это самостоятельная деятельность юридических и физических лиц, осуществляемая ими в гражданском обороте от своего имени, на свой риск и под свою имущественную ответственность и направленная на систематическое получение прибыли от пользования имуществом, продажи вещей, произведенных, переработанных или приобретенных указанными лицами для продажи, а также от выполнения работ или оказания услуг, если эти работы или услуги предназначаются для реализации другим лицам и не используются для собственного потребления.


Если в процессе оборота потребительские товары утратили свои потребительские свойства, произошло их старение, порча, обесценивание, может отсутствовать спрос и т.п., субъекту торговли, осуществляющему розничную торговлю, следует руководствоваться пунктом 13 Инструкции № 130.

Кроме того информируем, что пунктом 12 постановления № 713 определен исчерпывающий перечень информации, которую необходимо указывать в товарно-транспортной (товарной) накладной.
По вопросу 1 обращения отмечаем, что необходимость определения термина «Фактическая цена реализации» будет рассмотрена при комплексной корректировке постановления Министерства антимонопольного регулирования и торговли Республики Беларусь
от 21 октября 2022 г. № 64 «Об утверждении регламентов административных процедур в области ценообразования».

Заместитель Министра 





Н.В.Василевская
Савеня 390-29-62
Министерство антимонопольного регулирования и торговли 

Республики Беларусь
О разъяснении законодательства

В связи с поступающими в адрес Могилевского областного исполнительного комитета многочисленными обращениями от субъектов хозяйствования по вопросам правильности формирования отпускных и розничных цен на регулируемые потребительские товары 
в соответствии с требованиями постановления Совета Министров Республики Беларусь от 19 октября 2022 г. № 713 «О системе регулирования цен» (далее – постановление № 713) и инструкции 
о порядке установления и применения регулируемых цен (тарифов), утвержденной постановлением Министерства антимонопольного регулирования и торговли Республики Беларусь от 6 августа 2021 г. № 55 (в редакции постановления Министерства антимонопольного регулирования и торговли Республики Беларусь от 25 августа 2023 г. № 52) (далее – инструкция № 55) просим дать разъяснения.
1. В соответствии с регламентом административной процедуры, осуществляемой в отношении субъектов хозяйствования по подпункту 8.81.1 «Согласование повышения отпускной цены на товары» единого перечня административных процедур, утвержденного постановлением Министерства антимонопольного регулирования и торговли Республики Беларусь от 21 октября 2022 г. № 64, производителю требуется предоставить маркетинговый анализ, с указанием сведений 
о фактической цене реализации, сложившейся в организации. 
Просим дать определение термина «Фактическая цена реализации» (в новой редакции инструкции № 55 по сравнению с предыдущей редакцией определение данного термина отсутствует).
2. Субъект оптовой торговли приобретает товары у производителей (импортеров) на условиях предоставления оптовой скидки и впоследствии реализует их в собственную торговую сеть. 

Имеет ли право такой субъект сформировать розничные цены 
для реализации товаров в собственной торговой сети с применением торговых надбавок к отпускным ценам без их уменьшения на размер оптовой скидки? 
Справочно: 

В новой редакции инструкции № 55 по сравнению с предыдущей редакцией не содержится нормы о том, что в случае приобретения товара субъектом торговли, осуществляющим оптовую торговлю, у производителей (импортеров) на условиях предоставления оптовой скидки и реализации в собственную торговую сеть торговая надбавка применяется к отпускной цене производителя (импортера), уменьшенной на размер оптовой скидки (пункт 11 , часть третья пункта 15 предыдущей редакции инструкции № 55).
3. Имеет ли право субъект оптовой торговли применить оптовую надбавку в случае приобретения регулируемого потребительского товара у посредника, ранее закупившего этот товар у производителя с оптовой скидкой?

4. Имеет ли право субъект торговли включить в отпускную цену расходы по доставке товаров сторонними организациями при приобретении товаров у производителя по отпускным ценам, сформированным без учета расходов по доставке?

Например, сломался собственный транспорт (либо собственный транспорт отсутствует) и необходимо срочно привезти товар с привлечением услуг сторонней транспортной организации.  

5. На какую дату импортеру необходимо осуществлять пересчет контрактных цен, установленных в иностранной валюте?

Согласно части третьей пункта 5 постановления № 713 контрактные цены, установленные в иностранной валюте, пересчитываются по официальному курсу белорусского рубля к соответствующей иностранной валюте, установленному Национальным банком на дату принятия потребительского товара к бухгалтерскому учету импортером и (или) на соответствующую дату (даты) перечисления предварительной оплаты (аванса) в иностранной валюте, в отношении оплаченной части стоимости потребительских товаров. При этом в соответствии с частью четвертой пункта 5 инструкции № 55 контрактные цены пересчитываются по курсу Национального банка 
на дату утверждения цены руководителем (иным уполномоченным лицом) юридического лица, индивидуальным предпринимателем.

6. Имеет ли право субъект торговли на товар с одним и тем же артикулом установить разные розничные цены? 

Например, требуется пополнить размерный ряд или цветовую гамму, при этом новая партия импортного товара поступает по другой цене (в зависимости от курса может быть как более высокой, так и более низкой).

Следует ли субъекту торговли следует проводить дооценку товаров в указанной ситуации? 

7. Имеет ли право субъект розничной торговли провести уценку остатков товаров при поступлении новой партии по более низкой цене?

Кроме того, просим разместить на сайте примеры по указанию субъектами хозяйствования сведений, связанных с установлением регулируемых цен, подлежащих указанию в ТН, ТТН, ЭТН, ЭТТН (производитель, импортер, субъект оптовой торговли).

Отмечаем, что субъекты хозяйствования опасаются штрафных санкций из-за непреднамеренного нарушения законодательства 
о ценообразовании (пункт 12 постановления № 713) при указании 
в накладных недостоверных сведений, связанных с установлением цен товары (в соответствии с частью 4 статьи 13.2 КоАП предусмотрена административная ответственность в виде штрафа в размере 
до двадцати базовых величин, а на индивидуального предпринимателя или юридическое лицо – в размере до десяти процентов суммы денежной оценки хозяйственной операции, указанной в этих документах).

Заместитель 

председателя облисполкома


                  В.А.Малашко
Парфёнова 752551
