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ОТЧЕТ 

о работе Могилевского областного 
исполнительного комитета по 
социально-экономическому развитию области в 2017 году

В 2017 году работа Могилевского облисполкома была направлена на повышение эффективности работы реального сектора экономики и дальнейшее развитие социальной сферы. 
Основной упор был сделан на создание условий для стимулирования деловой активности и инициативы; повышение эффективности инвестиционной деятельности; наращивание и диверсификацию экспорта; развитие малого и среднего предпринимательства, вовлечение его в импортозамещающее производство; экономию ресурсов и снижение затрат на производство и реализацию продукции.
Реализовывались Программа социально-экономического развития юго-восточного региона Могилевской области на период до 2020 года, основные направления Государственной программы развития аграрного бизнеса на период до 2020 года.
На особом контроле облисполкома находилось выполнение ключевых показателей эффективности работы Могилевской области на 2017 год: валового регионального продукта, производительности труда по валовому региональному продукту, экспорта товаров и услуг, привлечение прямых иностранных инвестиций, в том числе на чистой основе (без учета задолженности прямому инвестору за товары, работы, услуги) и инвестиций за счет иностранных источников финансирования, а также заданий, доведенных облисполкому, по вводу в эксплуатацию общей площади жилых домов за счет всех источников финансирования, соотношению запасов готовой продукции и среднемесячного объема производства, снижению затрат на производство и реализацию продукции, удельному весу внешней просроченной дебиторской задолженности в общей сумме внешней дебиторской задолженности (без учета задолженности, взыскание которой является предметом судебного разбирательства или находится на стадии исполнительного производства), производству импортозамещающей продукции.

Развитие реального сектора экономики области

Промышленный комплекс оказывает наиболее существенное влияние на развитие региона, в том числе на валовой региональный продукт (ВРП), так как он формирует более 33% валовой добавленной стоимости области (для сравнения сельское хозяйство формирует около 15%, строительство и торговля вместе – около 13%). 

При этом второй год подряд наблюдается положительная динамика развития промышленной отрасли. По итогам 2016 года темп роста промышленности в сопоставимой оценке составил 101,3%, по итогам за 2017 год – 105,7%. 

Рост выручки от реализации продукции за 2017 год составил 110,1%. При этом соотношение запасов готовой продукции и среднемесячного объема производства сократилось с 62,8% по итогам 2016 года до 60,7% на 1 января 2018 г. 

Наблюдается положительная динамика в промышленной отрасли по уменьшению количества убыточных организаций, которое за год сократилось с 51 до 39 (порядка 22% от общего числа организаций). 

Росту промышленного производства способствовало, в том числе, создание и дальнейшее развитие частных компаний. Их вклад в областных объемах увеличился с 13% в 2015 году до 20% в 2017 году. 

Высокие темпы индекса физического объема в 2017 году демонстрировали такие промышленные предприятия республиканской подчиненности как РУП «Завод газетной бумаги», СЗАО «Могилевский вагоностроительный завод», ОАО «Зенит», ОАО «ТАиМ». 

Следует отметить существенный положительный вклад в наращивание объемов промышленного производства предприятий – резидентов свободной экономической зоны «Могилев»: 
ИООО «Кроноспан ОСБ», ЗАО «Завод полимерных труб», ИООО «ВМГ Индустри». Среди предприятий местного подчинения – 
ОАО «Бобруйский мясокомбинат», ОАО «Климовичский комбинат хлебопродуктов».

На ряде крупных предприятий (ОАО «Могилевлифтмаш», 
ОАО «Белшина», ОАО «Моготекс», ОАО «Технолит», ОАО «Ольса», ОАО «Красный пищевик», ОАО «Бобруйский завод тракторных деталей и агрегатов») продолжается масштабная модернизация, позволяющая оставаться им конкурентоспособными как на внутреннем, так и внешнем рынках. К числу наиболее значимых проектов как для области, так и для республики, относится реконструкция химического цеха №2 производства органического синтеза ОАО «Могилевхимволокно», где будет организован выпуск полиэфирного волокна способом прямого формования.

В рамках Плана мероприятий по импортозамещению Могилевской области (по организациям, подчиненным местным исполнительным и распорядительным органам и организациям без ведомственной подчиненности) за 2017 год произведено продукции импортозамещающего характера на сумму 536 млн. долл. США, или 114,2% к годовому заданию (темп роста к 2016 году – 116,6%). В том числе на экспорт поставлено продукции на сумму порядка 240 млн. долл. США.

В сфере малого и среднего бизнеса выпуск импортозамещающей  продукции за 2017 год составил 376,3 млн. долл. США, или 70,2% в общем объеме произведенной импортозамещающей продукции (темп роста к 2016 г. – 115,8%). 

В 2017 году внешнеэкономическая деятельность основывалась на принципе многовекторности, о чем свидетельствуют торговые связи со 116 странами мира. Экспортные поставки осуществлялись в 90 стран.

По сравнению с соответствующим периодом 2016 года организациями области товары дополнительно экспортировались в 8 стран (Багамы, Люксембург, Марокко, Нигерию, Оман, Перу, Португалию, Хорватию).
Увеличены объемы экспорта товаров в Гвинею (в 8,5 раз), Гонконг (в 5 раз), Камбоджу (в 2,8 раза), КНР (в 2 раза), Кубу (в 2 раза), Кувейт
(в 5,3 раза), Ливан (16,8 раз), Никарагуа (в 2,3 раза), Норвегию (в 3,8 раз), Румынию (в 2,8 раз), Судан (в 3,6 раза),  Японию (в 3,8 раз). 

Область остается главным экспортером таких товаров, как шины, химические волокна, лифты, электродвигатели, трубы из черных металлов. Весомую часть экспорта составляет продукция легкой промышленности, деревообработки, стройматериалов. Товарная структура экспортных поставок организаций местной подчиненности включает сыры, мясо говядины, сливочное масло, сухое молоко, масло рапсовое, консервированные овощи.

За 2017 год экспорт товаров и услуг в целом по области составил 2150,1 млн. долларов США, или 113,6% к уровню 2016 года. Сальдо внешней торговли товарами и услугами за 2017 год сложилось положительным в сумме 907,0 млн. долларов США, что на 38,4% выше аналогичного показателя 2016 года.
За 2017 год через товаропроводящую сеть предприятий, подведомственных комитету по сельскому хозяйству и продовольствию облисполкома, реализовано продукции на сумму 74,4 млн. долларов США или 151,3% к уровню 2016 года. Удельный вес реализации через товаропроводящую сеть в общем объеме экспорта составил 25,7%.
В 2017 году подведомственными организациями открыто пять дилерских структур: ОАО «Бобруйский мясокомбинат» – 
ООО «РостСтройСнаб» (г. Смоленск, РФ) и ООО «МедиаТерра» 
(г. Москва, РФ); ОАО «Могилевский мясокомбинат» – ООО «ТК АЛЬЯНС» (г. Москва, РФ) и ООО «МИТ ВЕЛЕС РГУПП» (Московская область, РФ); ОАО «Можелит» – ЧП «ЭКСИМИНВЕСТ» (г. Львов, Украина), через которые реализовано продукции на сумму 9,5 млн. долларов США. 
Межрегиональное и приграничное сотрудничество является одним из наиболее действенных и перспективных механизмов расширения экономических контактов между Могилевской областью и зарубежными регионами.

В настоящее время Могилевским облисполкомом заключено около 50 документов о сотрудничестве с регионами Российской Федерации, стран СНГ, ближнего и дальнего зарубежья. Подписанные договоры касаются взаимодействия в торгово-экономической, научно-технической и культурной сферах. 

В 2017 году работа агропромышленного комплекса была направлена на повышение экономической эффективности, конкурентоспособности сельскохозяйственной продукции, обеспечение сбалансированности внутреннего продовольственного рынка по спросу и предложению, наращивание экспортного потенциала, улучшение благосостояния работников сельскохозяйственных организаций, обеспечение устойчивости социально-экономического развития села.

В результате за 2017 год темп роста объемов производства продукции сельского хозяйства в хозяйствах всех категорий составил 103,3% к уровню 2016 года, в том числе в сельскохозяйственных организациях – 104,1%, при задании на год – 106,5% и 106,9% соответственно.

За 2017 год в сельскохозяйственных организациях области возросли объемы производства и реализации молока – на 3,0% и 2,6% соответственно, мяса свиней – на 4,2% и 13,6% соответственно, выращивания (в живом весе) крупного рогатого скота – на 2,5%.

За указанный период производство молока в сельскохозяйственных организациях области составило 734,3 тыс. тонн при товарности 89,4% (2016 год – 89,8%).

Продуктивность молочного стада в среднем за 2017 год в сельскохозяйственных организациях области составила 4 294 кг молока от коровы, что выше показателя 2016 года на 189 кг.

За 2017 год в целом по области произведено свинины в живом весе 32,0 тыс. тонн, или 104,2% к 2016 году. Среднесуточный привес свиней на откорме и выращивании составил 517 г, что выше 2016 года на 10 г. Поголовье свиней на 1 января 2018 г. возросло на 21,1 тысяч голов, или на 8,3% к аналогичной дате 2017 года. 

В 2017 году в сельскохозяйственных организациях области, включая фермерские хозяйства, валовой сбор зерновых и зернобобовых культур в весе после доработки составил 1 млн. 131 тыс. тонн, или 113% к уровню 2016 г., при средней урожайности 33,5 ц/га (30,5 ц/га в 2016 г).

Выручка от реализации сельскохозяйственной продукции в расчете на 1 среднесписочного работника составила 36,4 тыс. рублей (темп роста 122,6% по сравнению с 2016 годом).

За 2017 год получена чистая прибыль в сумме 57,2 млн. рублей, что в 1,5 раза превышает финансовый результат 2016 года, рентабельность продаж составила 4,7%, что на 3,0 п.п. выше уровня 2016 года, при задании на 2017 год 3,9%.

В сфере инвестиционной деятельности за 2017 год на развитие экономики и социальной сферы области за счет всех источников финансирования использовано 1224,7 млн. рублей инвестиций в основной капитал, что в сопоставимых ценах составило 85,9% к уровню 2016 года. Снижение связано с завершением в 2016 году реконструкции автодороги М-5 Минск-Гомель и строительством объекта «Реконструкция транспортного узла на пересечении улицы Челюскинцев и проспекта Пушкинского в городе Могилеве».

Организациями, подчиненными местным исполнительным и распорядительным органам, использовано инвестиций в основной капитал в сумме 417,7 млн. рублей, или 102,4% в сопоставимых ценах к уровню 2016 года, юридическими лицами без ведомственной подчиненности – 442,3 млн. рублей, или 99,2%.

В 2017 году основными источниками финансирования инвестиций являлись собственные средства организаций (576,3 млн. рублей, или 47,1% в общем объеме инвестиций), средства консолидированного бюджета – 202,0 млн. рублей (16,5%) и кредиты банков – 125,7 млн. рублей (10,3%). Средства населения составили 120,7 млн. рублей (9,9%).

За 2017 год за счет иностранных источников привлечено 130,8 млн. рублей инвестиций в основной капитал, в том числе иностранных инвестиций (без кредитов (займов) иностранных банков) – 104,7 млн. рублей, кредитов (займов) иностранных банков – 2,4 млн. рублей, кредитов по иностранным кредитным линиям – 23,7 млн. рублей.
В реальный сектор экономики области привлечено 270,6 млн. долларов США иностранных инвестиций, что на 12,0% больше, чем за 2016 год. При этом в общем объеме поступивших иностранных инвестиций наблюдается увеличение удельного веса прямых иностранных инвестиций с 69,1% в 2016 году до 70,9% в 2017 году. 

В результате валовое поступление прямых иностранных инвестиций в 2017 году по сравнению с 2016 годом увеличилось на 15% и составило 191,8 млн. долларов США.

При этом основной объем прямых иностранных инвестиций (92,8%, или 251,1 млн. долларов США) привлечен юридическими лицами без ведомственной подчиненности (частный капитал).

Объем прямых иностранных инвестиций на чистой основе (без учета задолженности прямому инвестору за товары, работы, услуги) 
за 2017 год составил 100,4 млн. долларов США при годовом задании 95 млн. долларов.
Более половины всего объема прямых иностранных инвестиций на чистой основе (46,3%, или 72,3 млн. долларов США), поступивших за 2017 год, представляет собой часть нераспределенной чистой прибыли, реинвестируемой в дальнейшее развитие организаций с иностранным капиталом.

За период действия Декрета Президента Республики Беларусь № 10 облисполкомом либо с его участием заключено 263 инвестиционных договора на сумму более 1,98 млрд. рублей, на их реализацию направлено около 1,67 млрд. рублей инвестиций, в том числе за 2017 год заключено 9 инвестиционных договоров на сумму 111,2 млн. рублей.
По состоянию на 1 января 2018 г. завершена реализация 129 инвестиционных проектов, по которым освоено 730,2 млн. рублей, 
что на 44,5% больше первоначально заявленного объема инвестиций. 
В стадии реализации находится 46 инвестиционных договоров,
на выполнение которых направлено 889,6 млн. рублей (102,4% заявленного объема).

В рамках поиска инвесторов осуществляется двухстороннее сотрудничество с дипломатическими представительствами за рубежом и в Республике Беларусь с направлением в их адрес презентационных материалов об инвестиционном потенциале области.

В сфере жилищного строительства в 2017 году на территории Могилевской области введено в эксплуатацию 280,633 тыс.кв.метров общей площади жилых домов, или 100,2% годового задания (280 тыс. кв.метров). С государственной поддержкой построено 49,856 тыс.кв.метров; в индивидуальном жилищном строительстве введено в эксплуатацию 107,305 тыс.кв.метров жилых домов. На территории юго-восточного региона области введено в эксплуатацию 14,977 тыс.кв.метров жилья.

Объем подрядных работ, выполненных собственными силами, за 2017 год по Могилевской области составил 629,8 млн. рублей. Индекс физического объема подрядных работ, выполняемых по виду деятельности «Строительство», составил 104,9% при задании на 2017 год в 102,5%.
За 2017 год экспорт строительных, инженерных и архитектурных услуг по организациям области, без учета организаций республиканской формы собственности, составил 8 150 тыс. долларов при годовом задании 7 400 тыс. долларов. Организации коммунальной формы собственности принимали участие в строительстве объектов жилья, объектов социального назначения, реконструкции дорог в Российской Федерации, выполняли работы по технической и биологической рекультивации нефтезагрязненных земель в Республике Коми. 
На реализацию Государственной инвестиционной программы и Инвестиционной программы Могилевской области на 2017 год, а также Государственной программы по преодолению последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС (в части строительства и реконструкции объектов) за счет всех источников финансирования было предусмотрено 122,82 млн. рублей (учитывая средства на погашение кредиторской задолженности за прошедшие годы).

На финансирование объектов указанных программ в 2017 году направлено 119,59 млн. рублей, или 97,4% от предусмотренного на год плана финансирования. Освоено капитальных вложений на сумму 118,19 млн. рублей (с учетом отработки авансов, выданных в 2016 году). Выданы авансы в сумме 6,18 млн. рублей на производство строительно-монтажных работ и приобретение оборудования в 2018 году.

В соответствии с установленными сроками обеспечен ввод в эксплуатацию всех предусмотренных к вводу в 2017 году объектов Государственной инвестиционной программы на 2017 год и Инвестиционной программы Могилевской области на 2017 год.

Так, введены в эксплуатацию следующие объекты Государственной инвестиционной программы на 2017 год:

«Средняя школа на 1020 учащихся в микрорайоне «Комсомольский» с благоустройством прилегающей территории в г. Кричеве»;
«Жилой дом для семьи, воспитывающей детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, Ленинский район г. Бобруйска»;

«Перепрофилирование недостроенного жилого дома в дер. Николаевка 2 Могилевского района под жилой дом для семьи, воспитывающей детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей».
В 2017 году в рамках Инвестиционной программы Могилевской области введены в эксплуатацию следующие объекты: 

«Строительство операционного блока УЗ «Могилевский областной онкологический диспансер» с устройством резервной котельной на природном газе» (1 пусковой комплекс);

«Реконструкция родильного дома УЗ «Могилевская городская больница скорой медицинской помощи» по ул. Боткина, 2 в г. Могилеве» (1 пусковой комплекс);

«Реконструкция пищеблока для размещения цитологической лаборатории по ул. Павлова, 2а в г. Могилеве;

«Лаборатория исследования пищевых продуктов на 60 тысяч проводимых исследований в год по адресу г. Могилев, ул. Гришина, 82»;

«Физкультурно-оздоровительный комплекс в микрорайоне «Молодежный» в г. Костюковичи»;

«Строительство 32-квартирного жилого дома в г. Славгороде для специалистов, работающих в зоне радиоактивного загрязнения свыше 
5- Ки/км кв.»;

«Реконструкция части улицы Ленинской с ее благоустройством и автостанции в г.п. Краснополье»;

«Газификация жилищного фонда агрогородка Неряж Быховского района. 1-я очередь и 2-я очереди»;

«Строительство сетей природного газа с газификацией жилищного фонда д. Холстово Быховского района. Внутреннее газоснабжение «Строительство станции обезжелезивания в аг. Большая Мощаница Белыничского района»;

«Строительство ул. Космонавтов до пересечения с ул. Кретова в г. Быхове»;

«Строительство станции обезжелезивания в д. Красная Беларусь Быховского района»;

«Реконструкция сетей и сооружений водоснабжения в г. Шклове». 
2 и 3 очереди строительства;
«Строительство станции обезжелезивания для артскважины № 53961/09 в г. Черикове»;

«Реконструкция самотечного канализационного коллектора в г. Быхове (1 пусковой комплекс 1 очереди строительства)»;

«Строительство станции обезжелезивания в аг. Белая Дуброва Костюковичского района».
Кроме того, в соответствии с Государственной программой преодоления последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС на  период до 2020 г. на мероприятия по социально-экономическому развитию пострадавших регионов направлено 15,3 млн. рублей. За счет этих средств выполнялись работы по газификации жилищного фонда, строительству станций обезжелезивания воды и артезианских скважин в населенных пунктах, вводу в действие дорог и улиц, жилья, объектов здравоохранения, оздоровления, бытового и коммунального обслуживания.

Работа организаций жилищно-коммунального хозяйства в 2017 году была направлена на выполнение социальных стандартов по обслуживанию населения, повышение качества оказываемых жилищно-коммунальных услуг при одновременном снижении затрат на их оказание.


В результате затраты по жилищно-коммунальным услугам, оказываемым населению, снижены на 5,3% в сопоставимых условиях к уровню 2016 года при задании не менее 5,0%.

За 2017 год предприятиями ЖКХ по основным видам жилищно-коммунальных услуг получен экономический эффект в размере 16,9 млн. рублей (112,1% от годового плана). Указанная экономия достигнута за счет оптимизации численности работающих (1,6 млн. рублей), выполнения мероприятий по энергосбережению, снижения удельных норм расхода топливно-энергетических ресурсов (5,5 млн. рублей), снижения затрат по газу (0,8 млн. рублей), иных организационных и технических мероприятий (снижение расхода светлых нефтепродуктов за счет перевода автотранспорта на сжигание природного газа, сокращение затрат на услуги сторонних организаций за счет выполнения работ собственными силами, снижение потребления воды на технологические цели (9,0 млн. рублей)).  

В 2017 году после капитального ремонта и тепловой модернизации введено 300,4 тыс. кв. метров площади жилых домов при плане на год 295 тыс.кв. метров (101,8%), произведена замена 50 лифтов.
По состоянию на 01.01.2018 торговое обслуживание населения Могилевской области осуществляют: 12305 розничных торговых объектов с торговой площадью 657,3 тыс. кв. метров, из которых 5474 магазина, 2638 павильонов, 732 киоска и др.; 1543 объекта общественного питания на 85,9 тыс. мест. Кроме этого, на территории области функционирует 546 передвижных средств развозной и разносной торговли, из которых 243 автомагазина, а также 532 интернет-магазина, 95 торговых центров, 59 рынков.

За 2017 год в области открыто 145 объектов торговли с торговой площадью 21,9 тыс.кв.метров и 83 объекта общественного питания общедоступной сети на 3,1 тыс. мест. 
По состоянию на 01.01.2018 фактическая обеспеченность населения области торговыми площадями составляет 673,0 кв. метра на 1 тыс. человек.

Обеспеченность местами в общедоступных предприятиях общественного питания на 1 тыс. жителей составляет 38,4 мест. Социальный стандарт по обеспечению населения агрогородков общедоступными объектами общественного питания выполняется во всех агрогородках.

За 2017 год в области организовано 2014 ярмарок, товарооборот от проведения которых составил 7,5 млн. рублей (на 569 ярмарок больше по сравнению с 2016 годом, товарооборот увеличился на 841,1 тыс. рублей). Проведено 2758 выставок-продаж, товарооборот – 13,5 млн. руб. (на 1192 выставок-продаж больше по сравнению с 2016 годом, товарооборот увеличился на 3,7 млн. рублей), а также 10439 распродаж, товарооборот – 53,3 млн. рублей (на 2684 распродажи больше по сравнению с 2016 годом, товарооборот увеличился на 11,3 млн. рублей).

Кроме того, в 2017 году в розничной торговой сети области проведено девять областных Единых дня скидок и две республиканские акции, с предоставлением покупателям скидок на непродовольственные товары за счет согласованного снижения цен организациями- изготовителями и торговых надбавок торговыми организациями.

В результате принимаемых мер за 2017 год объем розничного товарооборота торговли через все каналы реализации по области составил 3434,3 млн. рублей, или 103,0% в сопоставимых ценах к 2016 году. По организациям торговли официально учитываемой сети темп роста розничного товарооборота составил 103,1%.

В 2017 году розничный товарооборот торговли на 89,6% формировался в торговых организациях и на 10,4% – на рынках и в торговых центрах.

Темп роста товарооборота непродовольственной группы товаров составил 106,8%, продовольственной группы – 100,7%, удельный вес непродовольственных товаров в товарообороте торговых организаций составил 39,7% и увеличился на 0,3 п.п.

Объем товарооборота общественного питания за 2017 год составил 142,8 млн. руб., или 98,8% в сопоставимых ценах к уровню 2016 года.

Объем розничного товарооборота системы потребительской кооперации составил 341,4 млн. руб., темп роста – 92,8% к уровню 2016 г. Удельный вес товарооборота потребкооперации в объеме товарооборота торговли официальной сети области составил 11,1%.

Бытовое обслуживание населения по состоянию на 01.01.2018 осуществляет 3932 субъекта хозяйствования (2885 индивидуальных предпринимателей и 1047 юридических лиц) через 3120 объектов бытового обслуживания.
В 2017 году организациями транспорта и индивидуальными предпринимателями, осуществляющими перевозки грузов автомобильным транспортом, перевезено 20,9 млн. тонн грузов, или 89,4% к уровню 2016 года. Железнодорожным транспортом перевезено 49,6 млн. тонн груза, или 120,2%. Грузооборот автомобильного транспорта составил 1942,8 млн. т.км (106,1%), грузооборот железнодорожного транспорта – 5922,9 млн. т.км (126,8%). 

Автомобильным транспортом общего пользования перевезено 190,3 млн. пассажиров (100,1%), пассажирооборот при этом составил 1 230,7 млн. пасс.км (102,9%). Железнодорожным транспортом за указанный период перевезено 11,7 млн. пассажиров (95,9%), пассажирооборот составил 691,9 млн. пасс.км (95,4%).

В результате целенаправленной работы по рациональному использованию топливно-энергетических ресурсов в 2017 году в области  выполнен целевой показатель по энергосбережению – минус 4,7% при годовом задании минус 4,3%. От внедренных мероприятий получено 118,6 тыс. тонн условного топлива экономии топливно-энергетических ресурсов.

Удельный вес местных видов топлива в суммарном потреблении котельно-печного топлива сложился на уровне 19,9%, при годовом задании 20,2%.

В 2017 году продолжалась работа по вовлечению в хозяйственный оборот неиспользуемого имущества. По состоянию на 1 января 2018 г. выполнены запланированные мероприятия по 165 объектам из 230 (71,7%), в том числе: продано – 53 объекта (56,4%); сдано в аренду – 14 объектов (36,8%); передано – 17 объектов (100,0%); используется в собственных целях – 11 объектов (100,0%); законсервировано – 37 объектов (100,0%); ликвидировано – 36 объектов (100,0%).

В 2017 году на объектах, ранее реализованных с установлением начальной цены продажи, равной одной базовой величине, создано более 80 новых рабочих мест.

В рамках реализации преимущественного права на выкуп арендуемого имущества с правом рассрочки до 5 лет без проведения аукционов в 2017 году добросовестным арендаторам продано 13 объектов недвижимого имущества.   

С целью улучшения качества жизни сельских жителей на аналогичных условиях с начала 2017 года решения местных Советов депутатов также позволяют передавать государственное имущество в безвозмездное пользование для организации и (или) оказания юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями бытовых услуг в сельских населенных пунктах. В течение 2017 года заключено более 30 таких договоров.

В 2017 году проводилась работа по передаче в коммунальную собственность непрофильных активов организаций, подведомственных Министерству промышленности Республики Беларусь.

Так, дано согласие на прием в коммунальную собственность в отношении 15 объектов организаций Минпрома, из которых 3 объекта были переданы в 2017 году. Кроме того, организована работа по передаче в коммунальную собственность 89 непрофильных объектов организаций деревообрабатывающей промышленности и строительной отрасли. 

По предложениям горрайисполкомов в 2017 году в перечень неиспользуемых (неэффективно используемых) капитальных строений (зданий, сооружений), их частей и земельных участков (частей земельных участков), на которых они расположены, находящихся на территории Могилевской области, в отношении которых применяются увеличенные ставки налога на недвижимость, земельного налога и арендной платы за земельные участки, включено 469 неиспользуемых объектов. 

По состоянию на 1 января 2018 г. в соответствующие бюджеты городов и районов от вовлечения в хозяйственный оборот неиспользуемых объектов государственной собственности поступило 8,3 млн. рублей (в том числе, от продажи основных средств – 1,7 млн. рублей; от сдачи в аренду имущества – 2,8 млн. рублей; дивидендов на находящиеся в собственности области и ее административно-территориальных единиц акции – 3,7 млн. рублей; от продажи находящихся в коммунальной собственности акций (отчуждение Осиповичским райисполкомом на аукционе 72 акций СОАО «Кровля», находящихся в собственности Осиповичского района) – 1,1 тыс. рублей).

С каждым годом увеличивает свой вклад в развитие экономики области сфера предпринимательства, что способствует развитию конкурентной среды, выпуску новой продукции, созданию дополнительных рабочих мест. 

По состоянию на 1 января 2018 г. в области насчитывалось 8 504 микро-, малых и средних организации и 22 540 индивидуальных предпринимателей. В 2017 году в области зарегистрировано 598 коммерческих организаций.

В 2017 г. субъектами малого и среднего предпринимательства сформировано 33,6% поступлений в бюджет.

В Могилевской области сформирована и развивается инфраструктура поддержки предпринимательства – действует 9 центров поддержки предпринимательства и 5 инкубаторов малого предпринимательства. 

Реализуются мероприятия Государственной программы «Малое и среднее предпринимательство в Республике Беларусь» на 2016-2020 годы, направленные на улучшение деловой среды, содействие развитию субъектов малого и среднего предпринимательства, совершенствование инфраструктуры поддержки малого и среднего предпринимательства, формирование позитивного отношения к предпринимательской инициативе граждан.

В области налажено взаимодействие всех ветвей власти с предпринимателями, регулярно проводятся семинары, встречи с субъектами малого и среднего предпринимательства по актуальным вопросам. Организована работа областного общественно-консультативного совета по развитию предпринимательства. 

В 2017 году принимались меры по стабилизации финансового состояния организаций области. Вместе с тем, области не удалось выйти на положительный финансовый результат, и сумма чистого убытка за январь-декабрь 2017 года составила минус 262,1 млн. рублей, тогда как за 2016 год сумма чистой прибыли составляла 173,8 млн. рублей. 
При этом необходимо отметить, что по организациям, подчиненным  местным исполнительным и распорядительным органам, а также юридическим лицам без ведомственной подчиненности по итогам 2017 года получена чистая прибыль в сумме 162,8 млн. рублей, что на 15,2 млн. рублей больше по сравнению с 2016 годом.

В целом в области с убытками сработали 122 организаций или 15,8% от общего количества организаций, и их количество с начала 2017 года сократилось на 46 субъектов хозяйствования.
Несмотря на наметившуюся тенденцию сокращения количества убыточных организаций, вопрос улучшения финансового состояния организаций области остается актуальным.

Сумма чистого убытка убыточных организаций в 2017 году составила 628,1 млн. рублей. В основном, убыточная деятельность организаций обусловлена высоким уровнем финансовых обязательств, курсовыми разницами и недостатком собственных оборотных средств.

В 2017 году облисполкомом совместно с контролирующими органами на постоянной основе проводилась целенаправленная работа по снижению просроченной внешней дебиторской задолженности. В результате просроченная внешняя дебиторская задолженность в целом по области за 2017 год сократилась на 3,4 млн. рублей, или на 5,7% и 
на 1 января 2018 г. составила 63,8 млн. рублей. Более половины просроченной внешней дебиторской задолженности приходится на прошлые годы.

Основная доля просроченной внешней дебиторской задолженности по организациям, подчиненным местным исполнительным и распорядительным органам (97,1%), находится на стадии судебного разбирательства или исполнительного производства. 

В области выполнен норматив соотношения  просроченной внешней дебиторской задолженности (без учета задолженности в судах и на стадии исполнительного производства) в общей сумме внешней дебиторской задолженности по организациям, подчиненным местным исполнительным и распорядительным органам, утвержденный Советом Министров Республики Беларусь, который по состоянию на 1 января 2018 года составил 1,2% при нормативном значении не более 5%. 

За 2017 год доходы консолидированного бюджета области составили 1 648 612,7 тыс. рублей, расходы профинансированы на 1 624 167,9 тыс. рублей. В результате профицит консолидированного бюджета сложился в сумме 24 444,8 тыс. рублей.

В 2017 году бюджет области сохранил социальную направленность. Средства бюджета в приоритетном порядке направлены на отрасли социальной сферы в сумме 1 080 685,6 тыс. рублей, или 66,5% от объема всех расходов, жилищно-коммунальные услуги и жилищное строительство – 232 207,8 тыс. рублей (14,3%). 
На финансирование 18 государственных программ направлено 88,8% от всех расходов, или 1 441 854,5 тыс. рублей, из них наибольший удельный вес занимают расходы на государственные программы: «Образование и молодежная политика» на 2016-2020 годы (31,2%); «Здоровье народа и демографическая безопасность Республики Беларусь» на 2016-2020 годы (23,7%); «Комфортное жилье и благоприятная среда» на 2016-2020 годы (9,6%).

За 2017 год номинальная начисленная среднемесячная заработная плата по области составила 693,9 рубля, в декабре – 854,6 рубля. Темп ее роста к соответствующим периодам 2016 года составил 113,3% и 128,2% соответственно. Темп роста реальной заработной платы по области в январе-декабре 2017 года к соответствующему периоду 2016 года составил 106,9%, в декабре – 122,6%. 

Задание по росту заработной платы на декабрь 2017 года, установленное Советом Министров Республики Беларусь для Могилевской области (протокол № 13 от 30.03.2017), выполнено на 101,7% (854,6 рубля при задании 840,4 рубля).

В течение 2017 года обеспечена стабильная ситуация на рынке труда. Уровень зарегистрированной безработицы на 01.01.2018 составил 0,6% (при прогнозе – не выше 2,0%) к численности экономически активного населения, что ниже уровня начала 2017 года на 0,3 п.п. (на 01.01.2017 – 0,9%). 

Численность безработных, состоящих на учете в управлениях по труду, занятости и социальной защите, составила 2,7 тыс. человек при наличии 6,0 тыс. вакантных мест. Коэффициент напряженности на рынке труда составил 0,4. 

В течение 2017 года оказано содействие в трудоустройстве 
25,2 тыс. гражданам (114,2% к годовому заданию), в том числе на постоянную работу трудоустроено 17,0 тыс. безработных (105,8%). 
В 2017 году в области на вновь созданные рабочие места за счет создания новых производств и предприятий трудоустроено 4911 человека, или 98,4% к годовому заданию 2017 год (4990 чел.).

Восполнение кадров в организациях области в 2017 году составило 90,0% (принято – 68,7 тыс. человек, уволено – 76,3 тыс. человек). 
В режиме вынужденной неполной занятости в 2017 году работали 9,9 тыс. человек, что в 1,9 раза меньше уровня 2016 года, в целодневных (целосменных) простоях находились 8,5 тыс. человек, что соответственно в 2,1 раза меньше уровня 2016 года.

В области охраны труда благодаря принимаемым мерам по профилактике производственного травматизма в 2017 году отмечено снижение числа несчастных случаев со смертельным исходом  на 14,3% (12 против 14). 

Социально-культурная сфера

Особое внимание уделялось вопросам дальнейшего развития социального обслуживания, помощи и защиты населения, повышения его уровня жизни и сокращения числа малообеспеченных граждан. 

В области организована работа 25 территориальных центров социального обслуживания населения, в которых функционирует 152 отделения, в том числе 12 отделений круглосуточного пребывания для граждан пожилого возраста и инвалидов.

В целях повышения качества обслуживания нетрудоспособных граждан, в первую очередь жителей села, более полного охвата их социальным обслуживанием организована работа социальных пунктов. В настоящее время действует 144 социальных пункта и 
11 филиалов.

Увеличился уровень охвата граждан социальным обслуживанием на дому. На 01.01.2018 отделениями социальной помощи на дому центров обслуживается 12 098 нетрудоспособных граждан. 

Получили свое развитие отделения дневного пребывания для граждан пожилого возраста. Сегодня такая форма работы внедрена в 21 центре. 

В последние годы активно внедряются стационарозамещающие формы социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов. На 01.01.2018 организована работа 18 «приемных» и 
119 «гостевых» семей, 314 «патронатных» семей, 9 домов (квартир) совместного самостоятельного (сезонного) проживания, 5 домов зимовки.

Увеличилось количество граждан, пользующихся услугами сиделок (в 2016 г. – 170 человек, в 2017 г. – 239 человек). 

Получила развитие услуга почасового дневного ухода за малолетними детьми, которой в 2017 году воспользовалась 141 семья.

В каждом центре функционируют отделения дневного пребывания для инвалидов, которые на постоянной основе посещает 749 человек. Организована работа 37 реабилитационно-трудовых мастерских с различными видами деятельности.

На 01.01.2018 государственная адресная социальная помощь предоставлена 51,9 тыс. гражданам на общую сумму 13411,7 тыс. рублей.

В Могилевской области обеспечивается стабильное функционирование и развитие отрасли образования. Принимаются организационно-практические меры по созданию условий, укреплению и развитию материально-технической базы, повышению качества образования на всех его уровнях, удовлетворению запросов населения в образовательных услугах.

В 2017 году введена в эксплуатацию средняя школа на 1020 мест в микрорайоне «Комсомольский» г.Кричева, завершено строительство детского сада на 240 мест в микрорайоне «Казимировка» г.Могилева, двух домов для семей, воспитывающих детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей (в г.Бобруйске и Могилевском районе).

В 2017/2018 учебном году продолжили свое функционирование:
343 учреждения дошкольного образования; 350 учреждений общего среднего образования (включая два частных учреждения образования, лицеи, общеобразовательные школы-интернаты, кадетское училище, училища олимпийского резерва); 33 учреждения специального образования (включая 10 специальных и вспомогательных школ, школ-интернатов, 23 центра коррекционно-развивающего обучения и реабилитации); 41 учреждение дополнительного образования детей и молодежи (включая областной центр творчества); 18 учреждений профессионально-технического образования (включая специальное училище); 20 учреждений среднего специального образования; 
7 учреждений высшего образования (включая 2 филиала).
Кроме того, в области функционируют 1 детский дом, 24 социально-педагогических центра, 56 детских домов семейного типа, 
10 оздоровительных учреждений, государственное учреждение «Могилевский областной центр физического воспитания и спорта детей и молодежи», учреждение образования «Могилевский государственный областной институт развития образования».

В системе дошкольного образования обеспечивается вариативность образовательного процесса, ориентированного на индивидуальность ребенка и запросы его семьи.

В 2017 году по итогам проведения второго Международного конкурса «Мастерство без границ», в котором приняли участие 152 специалиста дошкольных образовательных организаций стран СНГ, педагоги дошкольного образования Могилевской области получили 
4 диплома.
По итогам республиканских олимпиад по учебным предметам участниками команд области получено 80 дипломов, в 2016 году – 74. В 2017 году представителями области завоевано 7 медалей различного достоинства на международных предметных олимпиадах.

Традиционно Могилевская область находится среди лидеров в командном зачете по итогам олимпиады школьников Союзного государства «Россия и Беларусь: историческая и духовная общность». В 2017 году четыре из шести участниц олимпиады награждены дипломами II и III степени (третье общекомандное место).

Развитию навыков исследовательской деятельности учащихся способствует участие в конкурсах работ исследовательского характера (научно-практических конференциях учащихся). Так, в 2017 году на республиканском уровне представителями Могилевщины завоевано 
11 дипломов.

В учреждениях образования области продолжается работа над расширением использования информационных технологий. Комплексное решение вопросов информатизации позволило организовать в ряде районов области работу учреждений образования с сервисом «Электронный дневник/электронный журнал» 

Созданные условия для получения качественного образования обеспечили положительную динамику показателей работы системы общего среднего образования.

В 2017 году 31% выпускников средней школы имели средний балл аттестата более 8,5, что выше показателя 2016 года на 4%. Аттестаты особого образца с награждением золотой или серебряной медалью получил 301 выпускник XI класса, свидетельства об общем базовом образовании с отличием – 445 выпускников IX классов.

В последние годы процент поступления выпускников в учреждения высшего образования стабилен и составляет 58-60%.

Охват детей с особенностями психофизического развития специальным образованием и коррекционно-педагогической помощью составляет 99,8%. Охват детей с особенностями психофизического развития ранней комплексной помощью составляет 100%.

В рамках реализации Декрета Президента Республики Беларусь от 24.11.2006 № 18 «О дополнительных мерах по государственной защите детей в неблагополучных семьях» ежегодно снижается показатель выявления детей, родители которых лишены родительских прав: с 421 в 2016 году до 94 в 2017 году. Показатель устройства детей на семейные формы воспитания стабилен. Так, в 2017 году 85% детей определены на семейные формы устройства.

Развитие профессионально-технического и среднего специального образования области нацелено на наиболее полное обеспечение потребности экономики в квалифицированных кадрах.

В 2017 году выпуск из учреждений профессионального образования области составил 6675 человек, в том числе 1753 человек, обучавшихся по вечерней и заочной формам получения образования, что позволило обеспечить потребность организаций в кадрах рабочих и специалистов.

На протяжении ряда лет охват учащихся различными видами деятельности в учреждениях дополнительного образования детей и молодежи Могилевской области занимает лидирующие позиции среди областей в республике. Образовательный процесс организуется по различным профилям деятельности.

Наряду с традиционными объединениями по интересам в 2017 году открылись такие новые направления работы как «Прототипирование» (обучение учащихся инженерной графике и моделированию 3D деталей), «Системное администрирование» (изучение технологии по созданию и обеспечению оптимальной работоспособности компьютера и программного обеспечения для пользователей), «Архитектурное макетирование» (создание макетов зданий, сооружений (из бумаги, картона, пеноплекса) максимально приближенных к реальным в уменьшенном масштабе).

Новым направлением работы стал проект дистанционной формы получения дополнительного образования для учащихся с особенностями психофизического развития «Первый шаг».

Созданы необходимые условия для оздоровления детей и подростков. В летний период 2017 года более 42 тысяч детей и подростков оздоровились в лагерях с дневным и круглосуточным пребыванием, в том числе спортивно-оздоровительных, по профилям и направлениям деятельности, труда и отдыха.

В сфере здравоохранения работа была направлена на реализацию комплекса мер по сохранению и укреплению здоровья жителей, охране здоровья матери и ребенка. Совершенствовалась работа организаций здравоохранения, оказывающих амбулаторно-поликлиническую, стационарную, скорую медицинскую помощь, внедрялись новые высокотехнологичные методы диагностики и лечения.

Начиная с 2016 года, организации здравоохранения области работают в рамках Государственной программы «Здоровье народа и демографическая безопасность Республики Беларусь» на 2016-2020 годы. 

Организациями здравоохранения области продолжалась работа по оптимизации сети, штатной численности и бюджетных расходов. В результате проведенных мероприятий сумма расчётной экономии бюджетных средств по области составила 3291,6 тыс. руб.

На 2017 год областным управлением здравоохранения была подготовлена и представлена в Министерство здравоохранения Республики Беларусь заявка на 538 специалистов с высшим медицинским (фармацевтическим) образованием и на 473 специалиста со средним медицинским (фармацевтическим) образованием.

По итогам окончательного распределения  в область направлены 
285 выпускников из медицинских университетов и 499 – из медколледжей. Показатель выполнения заявки по специалистам с высшим образованием составляет 73%, по средним медработникам – 100%. Более 50% всех выпускников распределены в первичное звено.   

В 2017 году продолжалась работа по укреплению материально-технической базы учреждений здравоохранения области, выделяемые финансовые средства на строительство (реконструкцию), капитальный, текущий ремонты объектов здравоохранения были освоены в полном объеме. 
За своевременным выполнением запланированных ремонтно-строительных работ  был обеспечен постоянный контроль. В 2017 году введено в эксплуатацию четыре объекта:

в августе – объект «Реконструкция пищеблока для размещения цитологической лаборатории по ул. Павлова, 2а в г. Могилеве»;

в декабре – объект «Строительство операционного блока УЗ «Могилевский областной онкологический диспансер»  с устройством резервной котельной на природном газе» 1 пусковой комплекс. Выделен 
2 пусковой комплекс для строительства в 2018 году;

в декабре – объект «Лаборатория исследования пищевых продуктов на 60 тысяч проводимых исследований в год по адресу г. Могилев, 
ул. Гришина, 82».

В 2017 году принимались меры, направленные на развитие и эффективное использование культурного потенциала Могилевщины, повышение эффективности государственной политики в сфере культуры, активизацию сотрудничества местных исполнительных и распорядительных органов, стимулирование, поддержку и активизацию инициатив деятельности местных органов власти в сфере культуры, изучение и распространение опыта работы организаций культуры, учреждений образования в сфере культуры, выполнение поручений Президента Республики Беларусь, Совета Министров Республики Беларусь по вопросам реализации государственной политики в сфере культуры.

В целях создания условий для развития народных художественных ремесел в Могилевской области действует 16 Домов (Центров) ремесел, в том числе 3 из них – в сельской местности. Около 500 мастеров декоративно-прикладного искусства работают в районах Могилевской области, из которых 19 мастеров имеют звание «народный мастер Беларуси», 103 являются членами Белорусского Союза мастеров народного творчества. В 2017 году 6 мастеров вошли в состав Белорусского Союза мастеров народного творчества.

Структура музейной сферы Могилевской области представлена 25 музейными учреждениями, в том числе: 19 – комплексных (краеведческих, историко-краеведческих, историко-этнографических и историко-археологических), 3 – исторических и 3 – художественных.

Концертное и театральное обслуживание населения области осуществляют 6 театрально-зрелищных организаций, в том числе 3 театра и 3 концертных организации (филармония, городские капелла и оркестры).

За последний год было проведено 2234 мероприятия, или 124% к показателю, доведенного Госпрограммой, посетивших 307916 человек. В 2017 году театрально-концертными организациями области для сельского зрителя проведено 462 мероприятия.

На территории Могилевской области проводится более 20 международных, республиканских, областных и региональных фестивалей, конкурсов и праздников художественного самодеятельного творчества.

В 2017 году проведены следующие международные и республиканские мероприятия: Международный молодежный театральный форум «М@rt.контакт» (г. Могилев), Международный фестиваль детского творчества «Золотая пчелка» (г.Климовичи), Международный фестиваль народного творчества «Венок Дружбы» (г.Бобруйск), Международный фестиваль духовной музыки «Магутны Божа» (г.Могилев), Республиканский праздник «Купалье» («Александрия собирает друзей») (Шкловский район), Международный пленэр по керамике «АРТ-Жыжаль» (Бобруйский район), Международный пленэр по живописи «Образ Родины в изобразительном искусстве» (Белыничский район), Международный музыкальный фестиваль «Золотой Шлягер-2017» (г. Могилев), Республиканский фестиваль национальной драматургии В.И. Дунина-Марцинкевича.

В 2017 году проведен ряд региональных фестивалей и праздников: региональный фестиваль поэзии и авторской песни «Письменков луг» (г. Костюковичи), региональный праздник средневековой культуры «Рыцарский фэст» (г. Мстиславль), региональный фестиваль народного творчества «Дрибинские торжки» (г.п. Дрибин), районный фестиваль народного творчества и ремесел «Глушанский хуторок» (Бобруйский район), межрегиональный праздник-конкурс «Зялёныя святкi», межрегиональный фестиваль «Маковей» (Славгородский район), межрегиональный фестиваль-праздник любительских театров «Тэатральныя вечарыны».

Вместе с традиционными фестивалями, праздниками и мероприятиями на территории Могилевской области в 2017 году реализовывались новые творческие проекты и конкурсы: фестиваль творчества инвалидов Союзного государства «Вместе мы сможем больше», областной фестиваль фольклорного искусства «Скарбнiца Падняпроўя», областной конкурс на лучшее изготовление женских и мужских головных уборов Могилевщины в традиционном и современном стилях, областной смотр-конкурс любительских театральных коллективов «В ладонях моей Беларуси», областной конкурс детского изобразительного искусства «Мир красоты в красках».

В 2017 году почетное звание Культурной столицы республики присвоено г. Бобруйску. В течение года состоялось более 100 мероприятий, которые позволили масштабно продемонстрировать достижения сферы культуры Могилевщины. Творческие коллективы и исполнители города приняли участие в 90 международных, республиканских и областных конкурсах, завоевали 300 дипломов лауреатов.

Организациями отрасли культуры за 2017 год заработано 9,4 млн. рублей внебюджетных средств, что составляет 110% к аналогичному периоду 2016 года (задание – 109 %). В том числе за счет оказания платных услуг населению получено 8,0 млн.рублей, рост составляет 110,5%. Доля внебюджетных (собственных) доходов в общей сумме расходов организаций культуры за 2017 год составила 15,86% при доведенном показателе 14,15%.

В 2017 году продолжилось совершенствование информационно- разъяснительной работы, направленной на разъяснение внутренней и внешней политики Республики Беларусь, идеологическое и информационное обеспечение программ социально-экономического развития области, на формирование у населения позитивного отношения к деятельности органов власти, развитие активной гражданской позиции, личностной и социальной активности.
В области выработана система идеологической работы, постоянно совершенствуется работа идеологической вертикали, кадров, изучения общественного мнения, обеспечена реализация приоритетных направлений деятельности, творческих возможностей и инициатив молодежи.

Особая роль в системе идеологической и информационно-разъяснительной работы с населением отводится информационно- пропагандистским группам. С населением области работают члены республиканской информационно-пропагандистской группы, 7 областных групп, включающих 23 подгруппы, 308 групп горрайисполкомов, 170 – сельисполкомов, 1655 – трудовых коллективов, 36 – молодежных и 136 –отраслевых.

Руководством облисполкома проведено 20 встреч с трудовыми коллективами и населением по месту жительства. 

В области по поручению председателя облисполкома проводятся отчетные информационные сельские сходы с участием органов государственного управления региона и депутатов местных Советов депутатов различных уровней.

Продолжается информационно-разъяснительная работа с работниками хозяйств агропромышленного комплекса в формате «Дня животновода». В 2017 году в области проведено 12 мероприятий данного формата, состоялось 2545 встреч информационных групп с трудовыми коллективами агропромышленного комплекса. Всего поступило 732 вопроса и предложения, из них 119 были поставлены на контроль.

Благодаря работе информационных групп решены проблемные вопросы, поступившие ранее от работников сельхозпредприятий. 

При проведении встреч с населением по месту жительства, в том числе в отдаленных малонаселенных пунктах, используется потенциал информационно-социального поезда «Забота». Проводимая участниками агитпоезда работа позволяет изучать настроение населения на местах, снимать острые вопросы жизнедеятельности населения, оперативно информировать районный исполнительный комитет о ситуации в отдаленных малонаселенных пунктах.

Серьезное внимание уделяется качеству подготовки идеологических кадров и актива, изучению, обобщению и распространению опыта идеологической и информационной работы, внедрению в практику работы эффективных форм деятельности. 
Проводятся инструктивно-методические совещания с членами информационно-пропагандистских групп, в повестку проведения которых включаются вопросы совершенствования информационной работы.

Во всех районах Могилевской области функционируют практикоориентированные инновационные площадки по изучению опыта идеологической работы и стажировке кадров, которые созданы с целью отработки форм и методов работы, повышающих эффективность реализации государственной политики в сфере идеологии, реализуются комплексные планы мероприятий по развитию опыта идеологической работы в районах.

С участием отдела социологических исследований и информационно-аналитической работы коммунального издательского унитарного предприятия «Информационное агентство «Могилевские ведомости» на постоянной основе проводятся социологические исследования и экспресс-опросы в регионах на предмет изучения общественно-политической обстановки в населенных пунктах.

В Могилевской области многое сделано для приобщения населения к систематическим занятиям физической культурой, спортом и туризмом. 

Приняты меры по совершенствованию материально-технической базы отрасли. В 2017 году введена в строй вторая очередь физкультурно-спортивного комплекса в Костюковичах. Построены мини-футбольная площадка и хоккейная коробка с уличными тренажерами в Кличеве, комплексная спортивная площадка в аг.Малые Словени Шкловского района, спортивная площадка с уличными тренажерами в Черикове, воркаут-площадка в Могилевском районе и г.Бобруйске. Завершена реконструкция бассейна в Глуске. Введен в эксплуатацию бассейн, тренажерный и 2 спортивных зала в средней школе г.Кричева.

В 2017 году велась работа по повышению эффективности использования государственного имущества в сфере физической культуры и спорта. Средняя загрузка спортивных сооружений по области по итогам года составила 75,6%, ледовых арен – 85,8%.

Во всех районах области созданы и функционируют центры (клубы) по месту жительства. К регулярным занятиям физической культурой и спортом по месту учебы, работы и жительства привлечено свыше 235 тысяч человек – 22,1% населения области.

В области активизировалась работа по пропаганде здорового образа жизни. В 2017 году проведен целый ряд ярких, знаковых спортивно-массовых соревнований. Велокарнавал в Могилеве собрал около 800 человек. В первом Могилевском Мебелаин марафоне приняло участие более 3 тысяч спортсменов из всех регионов Беларуси, а также спортсмены из Италии, Литвы, Польши, России. Количество участников таких турниров постоянно растет. Так, в 2017 году проведено 6285 физкультурно-оздоровительных и спортивно-массовых мероприятий, в которых приняло участие 272,2 тыс. человек.

Обеспечены мероприятия по наращиванию экспорта туристических услуг. Делегация Могилевской области приняла участие в международных туристических выставках в г.Минске («Отдых-2017» и «Турбизнес-20017»), г.Москве («INTOURMARKET 2017» и «MITT-2017») и г.Санкт-Петербурге («Отдых без границ-2017»). Представители Могилевской области приняли участие в презентации туристических возможностей Республики Беларуси в Деловом и культурном комплексе белорусской дипломатической миссии в Москве и в рамках XIII Белорусско-Литовского экономического форума. Была организована работа туристической секции в рамках международного инвестиционного форума «Мельница успеха» в г.Бобруйске.
Проведена презентация туристического потенциала Могилевской области в рамках комплексной презентации области на базе делового культурного комплекса при Посольстве Республики Беларусь в Российской Федерации.

Изучена возможность сотрудничества в сфере туризма в рамках  межрегионального сотрудничества с регионами Китая. Установлены контакты с руководителями региональных органов власти в сфере туризма Китайской Народной Республики. Подписан договор о сотрудничестве с китайской туристической компанией ТУНИУ (провинция Цзянсу) и меморандум о сотрудничестве в сфере туризма с управлением по делам туризма провинции Хунань. Издан буклет «Теплый прием в Беларуси» на китайском и английском языках с предложениями по туристическим маршрутам по Могилевщине и Беларуси.

В 2017 году в Могилевской области завершено строительство:
экстрим-трассы для квадроциклов на базе экотуристического комплекса «Николаевские пруды» в Круглянском районе;
введено в эксплуатацию грязевое отделение лечебного корпуса, приобретено медицинское оборудование в санатории им. В.И. Ленина 
г. Бобруйска. 

Обеспечено выполнение государственного стандарта в Могилевской области по отрасли «Физическая культура и спорт». В 2017 году данный показатель составлял 1,34 базовой величины на одного жителя области (при плане 0,5 базовой величины).

На чемпионатах, Кубках и первенствах мира и Европы в 2017 году завоевано 128 медалей различного достоинства, в том числе 90 по олимпийским видам спорта (в 2016 году – 110 медалей). Это наилучший показатель за последние 15 лет.

В 2017 году чемпионами мира стали Ванесса Колодинская (борьба женская), Владимир Чепелин (летний биатлон), Татьяна Петреня (прыжки на батуте). Призерами чемпионатов мира названы Илья Полозков (современное пятиборье), Ирина Курочкина (борьба женская), Татьяна Петреня (прыжки на батуте), Максим Петров (гребля на байдарках и каноэ). Победителем чемпионата Европы стала Ванесса Колодинская (борьба женская). Призерами чемпионатов Европы признаны Андрей Богданович, Денис Махлай, Дмитрий Третьяков (гребля на байдарках и каноэ), Казбек Килов (борьба греко-римская), Татьяна Халдоба (современное пятиборье). Титула победителя и призера чемпионата мира удостоен Василий Шаптебой (биатлон-инваспорт). Семь золотых медалей на чемпионате мира завоевал Игорь Бокий (плавание-инваспорт).

Из 28 спортсменов Республики Беларусь 5 представителей Могилевщины завоевали лицензии на участие в зимних Олимпийских играх.

За 2017 год экспорт туристических услуг составил 4502,9 тыс. долларов США. Темп роста к 2016 году  составил 103,6 %.  

Работа с обращениями граждан и юридических лиц, повышение ее результативности находится на постоянном контроле в облисполкоме.

В 2017 году в облисполком поступило 2840 обращений граждан (1603 письменных, 976 электронных, 261 устное) и 202 обращения  юридических лиц, что составляет соответственно 94% и 108% к уровню 2016 года. Наибольшее количество обращений граждан поступило в облисполком от жителей г.Могилева (1191 или 42%), г.Бобруйска (495 или 17,4%). Рост обращений в облисполком имеется от жителей Круглянского района – на 83%, Мстиславского – на 26%, Климовичского и Кличевского районов – на 17%. 

Из вышестоящих государственных органов в облисполком поступило 820 обращений граждан, или 86% к уровню 2016 года. 
Всего в облисполком в отчетном периоде поступило 360 коллективных обращений, из них 86 содержат подписи 30 и более граждан (в 2016 году 497 коллективных обращений, из них 124 содержат подписи 30 и более граждан).  

Тематика обращений граждан, поступивших в отчетном периоде в облисполком, выглядит следующим образом: 

1. финансовые вопросы – 189 обращений (рост на 109).  Большинство обращений связаны с оказанием финансовой помощи гражданам в связи с трудной жизненной ситуацией, а также с освобождением от уплаты сбора по Декрету № 3, которые поступили при проведении выездных личных приемов граждан по его реализации. 

2. коммунально-бытовое хозяйство и благоустройство – 816 обращений, или 100,5% к уровню 2016 года. В обращениях по коммунальной тематике поднимались вопросы содержания и ремонта жилых домов (246 обращений). Чаще всего заявители обращались с просьбами о включении в планы проведения капитального ремонта жилых домов. Актуальными являются вопросы благоустройства и ремонта дорог (226 обращений), чаще всего обращения по данным вопросам поступали от жителей г. Могилева, оплаты за жилищно-коммунальные услуги 
(88 обращений). 

3. жилищная политика – 304 обращения, или 62,8% к уровню 2016 года. Несмотря на снижение количества обращений по вопросам жилищной политики (в связи с завершением процесса приватизации), данный вопрос занимает вторую позицию в тематике обращений. Проблемными вопросами, исходя из анализа обращений, поступивших в облисполком, являются вопросы финансового характера, связанные со строительством жилья. По вопросу предоставления социального жилья поступило 32 обращения (в 2016 году – 44). Заявители жалуются на недостаточное количество таких жилых помещений, основная категория заявителей – дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, инвалиды.  В отчетном периоде увеличилось количество обращений о переселении из аварийных домов (в основном жители  г. Могилева), по вопросам предоставления арендного жилья и жилых помещений в общежитиях. 

4. труд и заработная плата – 185 обращений. Основные вопросы в обращениях – оказание содействия в трудоустройстве, выплата заработной платы и оплата труда. Количество обращений по данной тематике  возросло на 5% в сравнении с 2016 годом. 

5. архитектура и градостроительство – 166 обращений, или 80% к уровню 2016 года. Основные вопросы – о нарушении гражданами правил застройки, о перепланировке и реконструкции,  о несогласии со строительством объектов. Среди обращений по вопросам архитектуры и градостроительства преобладают жалобы на решения, принятые местными исполнительными и распорядительными органами (в основном Могилевским  и Бобруйским горисполкомами), а именно при принятии ими решений в отношении самовольного  строительства.

6. землеустройство и землепользование – 137 обращений, или 92,5% к уровню 2016 года. Самая значительная группа обращений – это обращения, связанные с установлением границ земельных участков, в большинстве своем это споры с соседями; 25% обращений касаются оформления прав на земельные участки; по вопросам предоставления земельных участков обратились  15% граждан. 

7. социальное обеспечение – 88 обращений (в 2016 году – 87 обращений). В обращениях ставились вопросы о социальном обслуживании, пенсионном обеспечении, установлении трудового стажа. Как правило, данные обращения требовали разъяснений, нарушений при их рассмотрении не выявлялось. В 2,5 раза снизилось количество обращений по вопросам выплаты пособий.  

8. здравоохранение – 88 обращений, или 104% к уровню 2016 года. Чаще всего в обращениях указывалось на недостатки в работе медучреждений, некачественное оказание медицинской помощи.  

Анализ поднимаемых в обращениях юридических лиц вопросов показывает, что наибольшее их количество связано с изменениями условий осуществления деятельности (арендные отношения, землепользование и др.). Предпринимательские структуры обращались с просьбами об оказании помощи в организации деятельности предприятий, получения разъяснений по применению нормативных правовых актов. Используя досудебный порядок разрешения хозяйственно-экономических споров, обращались за помощью в выполнении договорных обязательств другими субъектами хозяйствования, государственными предприятиями. 

Всего в органы исполнительной власти области в 2017 году поступило 15271 обращение граждан, что составляет 99% к уровню 2016 года (15438 обращений). Из общего объема обращений:  письменных –  7821 (51%), электронных – 3235 (21%), устных – 4215 (28%).

В 2017 году в облисполком, горрайисполкомы, администрации районов в г.г. Могилеве и Бобруйске, сельисполкомы от юридических лиц поступило 710 обращений, что составляет 102% к уровню 2016 года (695). 

В целом с учетом анализа поступивших обращений и результатов их рассмотрения, системных недостатков в работе с населением со стороны горрайисполкомов не выявлено. В подавляющем большинстве случаев должностными лицами горрайисполкомов, структурных подразделений облисполкома принимаются меры по разрешению обоснованных жалоб граждан, решению социально значимых вопросов населения. 

Приоритетным направлением кадровой политики облисполкома является формирование резерва руководящих кадров и организация планомерной работы с ним, а также совершенствование системы подготовки квалифицированных кадров, рациональное обеспечение потребности в них отраслей экономики, сфер деятельности органов государственного управления. 

В результате целенаправленной работы с резервом кадров в 2017 году на руководящие должности назначения производились только из резерва, применялась ротация кадров по горизонтали. Назначены новые руководители Кричевского, Шкловского, Славгородского, Бобруйского, Осиповичского, Мстиславского, Хотимского, и Горецкого районов, а также города Бобруйска.

Для оказания методической и практической помощи вновь назначенным руководителям исполкомов вырабатываются рекомендации по совершенствованию стиля и методов работы. Проведена стажировка на базе Могилевского, Славгородского, Горецкого, райисполкомов, Могилевского горисполкома, разработан план адаптации вновь назначенных председателей горрайисполкомов.

В целях более глубокого изучения и рассмотрения повседневной деятельности горрайисполкомов облисполком регулярно проводит выездные исполкомы с отчетами председателей.

Облисполком активно взаимодействует с Академией управления при Президенте Республики Беларусь. Все председатели горрайисполкомов (главы администраций районов в городах) прошли переподготовку, из их заместителей – 42 окончили Академию, 9 – обучаются в настоящее время. 

В 2016/2017 учебном году в Академии управления при Президенте Республики Беларусь повысили квалификацию 298 человек, из них 14 – лица, включенные в кадровый реестр Главы государства, 58 – лица, состоящие в резерве кадров на руководящие должности, 18 – лица, включенные в перспективный кадровый резерв, 9 – председатели горрайисполкомов, главы администраций районов в городах. 

Сформирован и утвержден резерв кадров на должности, включенные в кадровый реестр Главы государства. На замещение 33 должностей, входящих в данный резерв, включено 60 руководящих работников, способных по своим деловым и личностным качествам обеспечить стабильное развитие Могилевской области. Сформирован перспективный резерв кадров, в который включено 44  молодых и инициативных работника в возрасте до 31 года. 

Для улучшения подготовки и контроля за лицами, включенными в резерв кадров всех уровней, составляются индивидуальные планы подготовки, закрепляются кураторы (наставники) из числа более опытных коллег либо вышестоящих руководителей. 

В целях установления соответствия уровня профессиональных знаний, умений и навыков кандидатов на государственные должности современным требованиям эффективной работы в государственных органах в 2017 году было проведено 11 заседаний комиссий по проведению квалификационного экзамена для лиц, впервые поступающих на государственную службу. 

Создана база данных руководящих работников, должности которых включены в кадровые реестры Главы государства, облисполкома, горрайисполкомов и их резерва. По состоянию на 1 февраля 2018 года в нее включены сведения более чем на 4000 человек. Работа по обновлению базы данных продолжается.

* * *
На 2018 год Могилевскому облисполкому доведены основные показатели социально-экономического развития: валовой региональный продукт – 103,6%, производительность труда по валовому региональному продукту – 103,6%, экспорт товаров без учета организаций, подчиненных республиканским органам управления, а также нефти и нефтепродуктов, – 103,0%, экспорт услуг без учета организаций, подчиненных республиканским органам управления, – 105,0%, объем прямых иностранных инвестиций на чистой основе (без учета задолженности прямому инвестору за товары, работы, услуги) – 75 млн. долларов США, количество трудоустроенных граждан на вновь созданные рабочие места за счет создания новых производств и предприятий – 4810 человек.
На особом контроле в облисполкоме будет находиться работа по росту заработной платы, снижению затрат на производство продукции подведомственными организациями, сокращению количества убыточных организаций, развитию малого бизнеса, созданию новых рабочих мест, развитию торгово-экономического и инвестиционного сотрудничества с другими странами.
Выполнение областью прогнозных параметров социально-экономического развития на 2018 год и реализация поставленных задач будут способствовать наращиванию экономического потенциала, социальной стабильности в области.
