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ПОРЯДОК

приема и рассмотрения заявлений о предоставлении возмещения части расходов на участие в международных специализированных выставках (ярмарках) в иностранных государствах

Положением о возмещении части расходов на участие в международных специализированных выставках (ярмарках) в иностранных государствах, утверждённым Указом Президента Республики Беларусь 14 ноября 2019 г. №412 «О поддержке экспорта», определены условия и порядок возмещения юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям, зарегистрированным в Республике Беларусь (далее – юридические лица, индивидуальные предприниматели), части расходов на участие в международных специализированных выставках (ярмарках) в иностранных государствах (далее – возмещение).

 Порядок приема и рассмотрения заявлений о предоставлении возмещения 
1. Для получения возмещения юридические лица (за исключением организаций подчиненных республиканским органам управления)   и индивидуальные предприниматели, зарегистрированные на территории Могилевской области, осуществляющие производство продукции (выполнение работ, оказание услуг) и участвующие в выставке, включенной в Перечень выставок, формируемый Могилевским областным исполнительным комитетом, в течение 15 календарных дней со дня окончания выставки представляют в Могилевский областной  исполнительный комитет следующие документы:
заявление по форме, определенной Постановлением Советом Министров Республики Беларусь от 12 декабря 2019 г. № 856 «Об определении форм заявлений» (приложение 1); 
копию свидетельства о государственной регистрации, копию устава юридического лица (учредительного договора - для юридических лиц, действующих на основании такого договора);

копии договоров аренды выставочных площадей и оборудования, оказания услуг по монтажу выставочных стендов и созданию временной выставочной инфраструктуры (конструкций), платежных документов, подтверждающих фактическую оплату понесенных расходов;

отчет об участии в выставке с указанием сведений о параметрах выставочного стенда (павильона, открытой площадки), предоставленной информации о производимой продукции (выполняемых работах, оказываемых услугах), демонстрировавшейся, реализованной продукции (выполненных работах, оказанных услугах) (приложение 3);

расчет суммы расходов (приложение 4).
Указанные документы заверяются подписью руководителя, главного бухгалтера юридического лица, индивидуального предпринимателя.  

В случае представления вышеуказанных документов не на государственных языках Республики Беларусь такие документы должны быть переведены на белорусский или русский язык и заверены подписью руководителя юридического лица, индивидуального предпринимателя.  

Также к документам дополнительно прилагается информация за подписью руководителя юридического лица, индивидуального предпринимателя  об отсутствии на дату подачи заявления:

задолженностей по платежам в республиканский, местный бюджеты и бюджеты государственных внебюджетных фондов; 
обязательств по ранее предоставленным займам (кредитам), выданным под гарантии Правительства Республики Беларусь, местных исполнительных и распорядительных органов; 
обязательств по исполненным гарантиям  Правительства Республики Беларусь, местных исполнительных и распорядительных органов, бюджетным ссудам, займам либо выполнили указанные обязательства за счет бюджетных средств.  
!!! Обращаем Ваше внимание, что согласно разъяснениям Министерства иностранных дел Республики Беларусь относительно применения отдельных норм Указа № 412 в соответствии с пунктом 2 Положения о возмещении части расходов на участие в международных специализированных выставках (ярмарках) в иностранных государствах, утвержденного Указом № 412, возмещению подлежит часть расходов по договорам аренды выставочных площадей и оборудования, оказания услуг по монтажу выставочных стендов и созданию временной выставочной инфраструктуры (конструкций).  
Таким образом, в договорах, представляемых юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями в уполномоченные органы, должны быть вычленены конкретные суммы расходов, относящиеся непосредственно к аренде выставочных площадей и оборудования, а также монтажу выставочных стендов и созданию временной выставочной инфраструктуры (конструкций), часть которых могла бы подлежать возмещению. 

Возмещение расходов по оплате регистрационного сбора, а также прочих расходов (художественные работы, флористика, услуги по контролю за технической документацией, подготовительно-складские работы и т.п.) Указом № 412 не предусмотрено. 

2. В течение 10 рабочих дней с даты истечения установленного срока подачи заявления Могилевский областной исполнительный комитет принимает одно из следующих решений:

о предоставлении возмещения;

об отказе в предоставлении возмещения, если заявление о предоставлении возмещения направлено по истечении установленного срока или не выполняются условия предоставления возмещения.
3. Могилевский  областной исполнительный комитет в течение              3 рабочих дней с даты принятия решения письменно информирует об этом юридическое лицо, индивидуального предпринимателя с приложением копии решения.

4. Перечисление возмещения производится на текущие (расчетные) банковские счета юридических лиц, индивидуальных предпринимателей при предъявлении отделом бухгалтерского учета и отчетности Могилевского областного исполнительного комитета платежных поручений на перечисление средств по возмещению в главное управление Министерства финансов Республики Беларусь по Могилевской области для регистрации платежных поручений на перечисление средств и копии решения о предоставлении возмещения.

Телефоны для справок:

-управление  внешнеэкономической деятельности комитета экономики облисполкома:

+ 375 222 75 17 84, + 375 222 75 18 21; ved@comecon.mogilev.by
каб. 571, 577 комитета экономики облисполкома

