ПРОГРАММА
 Проект «Родное–народное! Дорогами Единства! Развития! Славы!»
26 октября 2024 года, Горецкий район


8.00 – 8.30 сбор (парковка возле Могилевского областного исполнительного комитета по ул. Первомайская, 71).
8.30 – отъезд. 
10.00 – 11.00 посещение государственного учебно-спортивного учреждения «Горецкая детско-юношеская спортивная школа».
История конного спорта начинается в Могилёвской области с 1960 года, когда на окраине Горок была открыта специализированная ДЮСШ. С годами она заняла достойное место среди спортивных организаций республики. 
У участников проекта будет уникальная возможность побывать в отделении конного спорта, познакомиться со спортивной гордостью Горецкого края, понаблюдать за тренировочным процессом. В дополнении ко всему группа посетит конюшни, где можно будет непосредственно «пообщаться» с лошадьми!
Здесь же мы реализуем свой благотворительный компонент. 
В рамках акции «Быть добру»  каждый из нас может внести свой вклад  на покупку  материалов и предметов, необходимых для ухода за животными..

11.30 – 12.30 посещение филиала «Музей советско-польского боевого содружества» государственного учреждения культуры «Горецкий районный историко-этнографический музей».
Мы отправляемся в поселок Ленино Горецкого района Могилевской области, где находится мемориальный комплекс, который одинаково дорог белорусам и полякам и является символом белорусско-польского боевого содружества. Мемориальный комплекс был открыт 15 октября 1968 года в честь 25-летней годовщины битвы под Ленино Первой Польской пехотной дивизии им. Тадеуша Костюшко совместно с советскими дивизиями против немецко-фашистских захватчиков.

13.00 – 15.00 посещение государственного учреждения «Белорусская государственная орденов Октябрьской Революции и Трудового Красного Знамени сельскохозяйственная академия»
Знаменитая Горецкая академия была основана в небольшом белорусском городке в 1840 году как земледельческая школа и преобразована впоследствии в земледельческий институт — первое в тогдашней Российской империи высшее сельскохозяйственное учебное заведение. Сейчас БГСХ - один из самых крупных аграрных вузов в СНГ.  
В программе посещения академии – обзорная экскурсия, посещение кафедры ихтиологии и рыбоводства, современной студенческой лаборатории.
Также участники проекта посетят один из старейших ботанических садов Республики Беларусь.

16.30 – приезд в Могилев (парковка возле Могилевского областного исполнительного комитета по ул. Первомайская, 71).

ПАМЯТКА ДЛЯ УЧАСТНИКА ПРОЕКТА
Обратите внимание, что в данном этапе не допускается участие на личном автомобиле.
Для регистрации в качестве участника необходимо заполнить электронную заявку по ссылке: https://forms.gle/MUoRDDiD4fVukRFK6
Регистрация участников проводится в хронологическом порядке поступления заявок. Срок подачи заявок с 9.00 15 октября 2024 г. по мере формирования группы 50 человек. 
Заявки, содержащие неполную или недостоверную информацию, рассмотрению не подлежат. Успешно прошедшие регистрацию, до 21.10.2024 г. получат сообщение о регистрации в качестве участника.

ЧТО НУЖНО ИМЕТЬ С СОБОЙ УЧАСТНИКУ ПРОЕКТА: 

- паспорт либо иное удостоверение личности; 
- денежные средства из расчета 27 рублей оплаты транспортной услуги (под транспортной услугой понимаются услуги по возмездной аренде автобуса);
[bookmark: _GoBack]- денежные средства для оказания благотворительной помощи в рамках акции «Быть добру»  (исходя из возможностей участников проекта).
