ПРОГРАММА
 «Родное–народное! Дорогами Единства! Развития! Славы!»
29 июня 2024 года

8.45 – 9.00 сбор (площадка возле Могилевского областного исполнительного комитета по ул. Первомайская, 71)

10.00 – 11.00 посещение государственного учреждения культуры «Быховский районный историко-краеведческий музей».
Быхов – небольшой город с большой историей, один из самых известных старинных городов Беларуси, здесь сохранились уникальные архитектурные объекты, такие как Быховский замок и большая синагога оборонного типа. Об этом и многом другом узнаем в ходе экскурсии в музей. 
Мы пройдем по всем 6 залам, в которых выставлено более 8 тысяч экспонатов. Участники проекта откроют для себя страницу героической биографии жителей Быховского района, познакомятся с историей, археологией, природой края.
P.S. Берите в карман пару монет – в музее работает сувенирная лавка!

11.30 – 12.00 посетим мемориал воинской Славы «Лудчицкая высота»: возложим цветы, почтим память героев Великой Отечественной войны. 
Быховщина обильно полита кровью тех, кто воевал здесь, начиная с первых дней войны и заканчивая наступательной операцией по освобождению от немецко-фашистских оккупантов. Немало совершено здесь подвигов, ставших примерами героической стойкости и мужества. Но самый яркий эпизод — это события, связанные со штурмом Лудчицкой высоты. Здесь на этой высоте, в июне 1944 года, освобождая родную землю от немецко-фашистских захватчиков, совершили бессмертный подвиг воины 556-го полка 169-й стрелковой дивизии.
Теперь здесь, над Днепровской кручей, где 80 лет назад лютовала смерть, господствует мирная жизнь и расположен мемориал.  

P.S. Приветствуется наличие цветов для возложения

12.30 – 13.30 посещение ООО «Быховский консервный завод» — крупнейшего производителя плодоовощной консервированной продукции в Республике Беларусь.  
Знаете ли вы, что Быховский консервный завод производит более 200 наименований консервной продукции?  Узнаваемый бренд «Хозяин-Барин» — это, прежде всего, овощная консервация, приготовленная по традиционным белорусским рецептам, в процессе приготовления которой, не используют искусственные консерванты, ГМО, ароматизаторы или вкусовые добавки.
14.00 – 15.00 посещение Свято-Вознесенского женского монастыря в д. Барколабово.
В междуречье старого русла Днепра и реки Лахвы в 1641 г. основали женский монастырь.  Главная ценность монастыря – Барколабовская икона Божьей матери, которую православные считают чудотворной: исцеляет от болезней, помогает бездетным семьям обрести детей.
Познакомимся с 380-летней историей Свято-Вознесенского женского монастыря, узнаем о людях, положивших свои жизни на алтарь служения обители, насладимся великолепием и архитектурой, и особенно настенными росписями, которые выполнены в византийском стиле…
Здесь мы реализуем свой благотворительный компонент. В храме продолжается ремонт, поэтому идеальным подарком будет пожертвование на приобретение строительных материалов. Вместе с тем, приход будет рад любой Вашей помощи.

ПАМЯТКА ДЛЯ УЧАСТНИКА ПРОЕКТА
[bookmark: _GoBack]Обратите внимание, что в данном этапе не допускается участие на личном автомобиле
Для регистрации в качестве участника необходимо заполнить электронную заявку по ссылке: https://forms.gle/MUoRDDiD4fVukRFK6
Регистрация участников проводится в хронологическом порядке поступления заявок. Срок подачи заявок с 8.00 17 июня 2024 г. по мере формирования группы 50 человек. 
Заявки, содержащие неполную или недостоверную информацию, рассмотрению не подлежат. Успешно прошедшие регистрацию, до 25.06.2024 г. получат сообщение о регистрации в качестве участника.

ЧТО НУЖНО ИМЕТЬ С СОБОЙ УЧАСТНИКУ ПРОЕКТА: 

- паспорт либо иное удостоверение личности; 
- денежные средства из расчета 18,00 рублей оплаты транспортной услуги (под транспортной услугой понимаются услуги по возмездной аренде автобуса);
- денежные средства для приобретения сувенирной продукции в музее (по желанию участников);
- денежные средства или подарки для прихода монастыря (исходя из возможностей участников проекта).
- цветы для возложения на мемориале воинской Славы «Лудчицкая высота» (по желанию участников) 
