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Результаты специальных расследований Могилевского областного управления Департамента государственной инспекции труда. Август 2018.
В августе 2018 года государственными инспекторами труда Могилевского областного управления Департамента государственной инспекции труда завершено проведение ряда специальных расследований несчастных случаев на производстве.
Так, 02.08.2018 завершено специальное расследование несчастного случая, приведшего к тяжелой производственной травме, происшедшего 25.06.2018 с резчиком эластомеров и резины ОАО «Эковер ПРО».
При выполнении работы по снятию защитного ограждения на раскройном станке для резки резинокордных бобин для замены ножа левая рука потерпевшего соскочила и попала на режущую кромку ножа, в результате чего он  получил резаную рану 4 и 5 пальцев левой кисти. 
Причиной данного несчастного случая явилась личная неосторожность потерпевшего.
20.08.2018 завершено специальное расследование несчастного случая, приведшего к тяжелой производственной травме, происшедшего 16.07.2018 с рамщиком Кричевского УКПП  «Коммунальник».
При проведении работ по погрузке круглых лесоматериалов заднее правое колесо тракторного прицепа, оснащенного гидроманипулятором наехало на незначительно выступающее из штабеля бревно. От наезда бревно с противоположной стороны поднялось и, сдвинувшись, травмировало левую ногу потерпевшего, находившегося в это время на одном из бревен штабеля. 
Причиной данного несчастного случая явилось нарушение потерпевшим требований инструкции по охране труда, выразившееся в его нахождении на штабеле круглых лесоматериалов (бревен), при проведении работ по разборке штабеля, с использованием трактора в сцепке с прицепом, оснащенным гидроманипулятором.
28.08.2018 завершено специальное расследование несчастного случая, приведшего к тяжелой производственной травме, происшедшего 24.07.2018 с трактористом-машинистом сельскохозяйственного производства ЗАО «Агрокомбинат «Заря».
При проведении уборки рапса в наклонной камере зерноуборочного комбайна послышался посторонний стук. Потерпевший залез на наклонную камеру, открыл смотровой люк и просунул туда руку при этом двигатель комбайна не глушил. 
[bookmark: _GoBack]В это время, другой тракторист-машинист сельскохозяйственного производства, находясь в кабине комбайна, производил удаление ошибок из бортового компьютера комбайна и при этом случайно нажал кнопку пуска транспортера наклонной камеры. Рука потерпевшего попала под движущийся транспортер и была травмирована. 
Причиной данного несчастного случая явилось нарушение трактористом-машинистом сельскохозяйственного производства и потерпевшим инструкции по охране труда, выразившееся в устранении неисправности транспортера наклонной камеры при работающем двигателе зерноуборочного комбайна.
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