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[bookmark: _GoBack]Результаты специальных расследований Могилевского областного управления Департамента государственной инспекции труда. Февраль 2019.
В феврале 2019 года государственными инспекторами Могилевского областного управления Департамента государственной инспекции труда завершено проведение ряда специальных расследований несчастных случаев на производстве.
Так, 04.02.2019 завершено специальное расследование несчастного случая со смертельным исходом, происшедшего 15.12.2018 с животноводом ОАО «Полыковичи».
В животноводческом сарае на территории МТФ Мосток потерпевший, выполняя работу по очистке коровника от навоза транспортером скребковым навозоуборочным, получил смертельные травмы, попав под привод горизонтального транспортера в канале навозоудаления.
Причинами данного несчастного случая явились:
эксплуатация транспортера скребкового навозоуборочного без ограждения приямка в местах сопряжения его горизонтальной и наклонной ветвей, без наличия легкооткрывающихся сетчатых ограждений его поворотных звездочек, предохраняющих людей и животных от травмирования, без ограждения привода транспортера;
допуск потерпевшего к выполнению работ на транспортере скребковом навозоуборочном без прохождения специального теоретического и практического обучения, стажировки, инструктажа и проверки знаний по вопросам охраны труда по профессии оператор животноводческих комплексов и механизированных ферм, без соответствующего удостоверения на право эксплуатации транспортера скребкового навозоуборочного.
04.02.2019 завершено специальное расследование несчастного случая, приведшего к тяжелой производственной травме, происшедшего 25.08.2018 со стропальщиком ОАО «Строительный трест № 13».
При выполнении  работ по установке оконных наличников произошло падение потерпевшего с лесов рамных строительных приставных.
Причиной данного несчастного случая явились недостатки в организации строительно-монтажных работ, выразившиеся в допуске к эксплуатации лесов строительных рамных:
высотой более 4 м без приемки их комиссией с оформлением Акта приемки лесов и жестко не закрепленных к зданию;
установленных на неспланированной и неутрамбованной площадке, под концы каждой пары стоек которых в поперечном направлении не была уложена цельная (неразрезанная) подкладка из доски толщиной не менее 50 мм;
не оборудованных предохранительным ярусом, без горизонтальных связей, необходимых для устойчивости лесов, а также без использования щитов деревянных, габаритными размерами 1,0 х 1,0 м.
06.02.2019 завершено специальное расследование несчастного случая, приведшего к тяжелой производственной травме, происшедшего 02.11.2018 с работником, выполнявшим работу по договору подряда, заключенному с ООО «Боголин».
При выполнении работ по сушке поддонов, находясь в помещении, где установлен котел, потерпевший получил термические ожоги паром различных частей тела в результате срыва трубопровода системы от выхода из котла и входа в сушильную камеру.
Причиной данного несчастного случая явилось нарушение потерпевшим требований инструкции по охране труда при эксплуатации водогрейного котла, выразившееся в не осуществлении надлежащего контроля за показаниями контрольно-измерительных приборов, что привело к значительному перегреву теплоносителя и превышению избыточного давления в системе отопления котла, а также не принятии мер аварийного останова котла в установленном порядке.
18.02.2019 завершено специальное расследование несчастного случая, приведшего к тяжелой производственной травме, происшедшего 09.01.2019 с водителем автомобиля ОАО «Могилевхлебопродукт» - управляющая компания холдинга «Могилевхлебопродукт».
Во время проведения слесарных работ ударным инструментом (молотком) в глаз потерпевшему попал осколок металла.
Причиной данного несчастного случая явилась неудовлетворительная организация производства ремонтных работ, выразившаяся в:
отсутствии технологической документации по его проведению, разработанной с учетом требований безопасности;
допуске потерпевшего к работам по ремонту бункера загрузчика сухих кормов по профессии слесарь по ремонту сельскохозяйственных машин и оборудования, не имеющего соответствующей специальности, профессии и квалификации, не прошедшего обучение, инструктаж по охране труда, стажировку на рабочем месте и проверку знаний по охране труда, что привело к использованию потерпевшим неисправного молотка, а также выполнению работ без средств индивидуальной защиты (очков защитных).
27.02.2019 завершено специальное расследование несчастного случая, приведшего к тяжелой производственной травме, происшедшего 18.01.2019 со слесарем-ремонтником цеха по эксплуатации канализационных насосных станций Бобруйского унитарного коммунального дочернего производственного предприятия «Водоканал».
На территории канализационной насосной станции условно чистых вод при производстве ремонтных работ в траншее на напорном трубопроводе диаметром 600 мм потерпевший передвигался с кувалдой в руках и упал, ударившись о трубу, получив при этом травму левой руки.
Причиной данного несчастного случая определена личная неосторожность потерпевшего при передвижении.
28.02.2019 завершено специальное расследование несчастного случая, приведшего к тяжелой производственной травме, происшедшего 22.11.2018 с электрогазосварщиком ОАО «Могилевский домостроительный комбинат».
Травмирование потерпевшего произошло в помещении по производству блоков из пенополистирола цеха дополнительного производства в результате разрушения трубы, распределяющей водяной пар по заднему борту формы для изготовления блоков пенополистирола, вследствие воспламенения воздушно-пентановой смеси с последующим образованием избыточного давления в системе в момент изотермической реакции сгорания газа (при взрыве) в момент разжигания сварочной дуги потерпевшим. Образование воздушно-пентановой смеси произошло по причине наличия блока пенополистирола в форме, который требовалось извлечь и транспортировать на технологическое вылеживание в специально отведенное для этого место (на склад, оборудованный требуемой вентиляцией для устранения образуемой воздушно-пентановой смеси).
Причинами данного несчастного случая явились:
неудовлетворительная организация проведения огневых работ на временных рабочих местах, выразившаяся в их проведении при наличии блока пенополистирола в форме изготовления блоков пенополистирола, без оформления наряда-допуска, определяющего место проведения работ с повышенной опасностью, их содержание, условия безопасного выполнения, подготовительные мероприятия (выполняемые до начала производства работ), время начала и окончания работ, руководителя работ, состав исполнителей и лиц, ответственных за их выполнение.
допуск потерпевшего к самостоятельному выполнению работ по профессии электрогазосварщик без проверки знаний по вопросам охраны труда.
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