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Результаты специальных расследований Могилевского областного управления Департамента государственной инспекции труда. Июнь 2018.
В июне 2018 года государственными инспекторами труда Могилевского областного управления Департамента государственной инспекции труда завершено проведение ряда специальных расследований несчастных случаев на производстве.
Так, 01.06.2018 завершено специальное расследование несчастного случая, приведшего к тяжелой производственной травме, происшедшего 26.02.2018 с грузчиком филиала ОАО «БЕЛАЗ» - управляющая компания холдинга «БЕЛАЗ-ХОЛДИНГ» в г. Могилеве – «Могилевский  автомобильный завод им. С.М. Кирова».
На территории склада потерпевший был травмирован автопогрузчиком, двигающимся задним ходом.
Причинами данного несчастного случая явились:
нарушение водителем погрузчика требований инструкции по охране труда, выразившееся в движении задним ходом по центральному проезду без соблюдения внимательности и осторожности, а именно без пользования зеркалами заднего вида, наблюдая за ситуацией на пути движения автопогрузчика через правое плечо;
размещение на проходе между штабелем емкостей и стеной гидравлической тележки, что привело к необходимости ее извлечения на центральный проезд;
нарушение потерпевшим требований инструкции по охране труда, выразившееся в несоблюдении при движении внимательности и осторожности.
04.06.2018 завершено специальное расследование несчастного случая, приведшего к тяжелой производственной травме, происшедшего 18.04.2018 с трактористом-машинистом  сельскохозяйственного производства ОАО «Чериковрайагропромтехснаб».
Выходя из кабины трактора, потерпевший поставил правую ногу на гусеницу трактора, на которой находилась сырая  земля. В это время его правая нога начала скользить по гусенице, так как он был обут в спортивную обувь, а не в специальную. В результате происшедшего, потерпевший упал на дугу отвала левым боком, сломав при этом правую ногу.
Причинами данного несчастного случая определены:
допуск потерпевшего к выполнению работ по профессии тракторист-машинист сельскохозяйственного производства без средств индивидуальной защиты (специальной обуви), и не прошедшего в установленном порядке повторный инструктаж по охране труда.
невыполнение специалистом по охране труда должностных обязанностей, что выразилось в не проведении проверок за своевременным и качественным проведением инструктажей по охране труда, своевременным обеспечением работников средствами индивидуальной защиты в структурных подразделениях организации, в результате чего потерпевший был допущен к выполнению работ без проведения с ним повторного инструктажа по охране труда и не обеспеченного спецодеждой и спецобувью.
05.06.2018 завершено специальное расследование несчастного случая, приведшего к тяжелой производственной травме, происшедшего  15.02.2018 с рамщиком филиала ОАО «БЕЛАЗ» - управляющая компания холдинга «БЕЛАЗ-ХОЛДИНГ» в г. Могилеве – «Могилевский  автомобильный завод им. С.М. Кирова».
Станочник деревообрабатывающих станков перемещал очередное бревно к передвижной тележке при помощи электрической тали и съемного грузозахватного приспособления. После кратковременного нажатия на кнопку «вверх» на пульте управления электрическая таль сделала рывок и бревно вырвалось из съемного грузозахватного приспособления, ударилось о передвижную тележку, сбив ее с рельсовых путей, далее ударилось о рельсовые пути и, отскочив, травмировало своим концом левую ногу потерпевшего.
Причинами данного несчастного случая явились:
несовершенство Технологического процесса на распиловку лесоматериала, выразившаяся в отсутствии в нем сведений о необходимом времени нахождения бревна после его транспортировки в холодный период времени с открытого воздуха для его полного размораживания/оттаивания в помещении с положительной температурой, что привело к срыву бревна из съемного грузозахватного приспособления, закрепленного на электрической тале на монорельсе, вследствие недостаточного времени хранения бревна в помещении с положительной температурой в холодный период времени после его транспортировки с открытого воздуха (как следствие, недостаточное усилие сцепления съемного грузозахватного приспособления с бревном при его подъеме/перемещении);
нарушение лицом, управляющим электрической талью на монорельсе требований по охране труда, выразившееся в:
-подъеме с рывком не оттаявшего бревна, находившегося в съемном грузозахватном приспособлении, закрепленном на электрической тале на монорельсе;
-укладке бревна, находящегося в съемном грузозахватном приспособлении, закрепленном на электрической тале на монорельсе, в передвижную тележку, не убедившись в отсутствии людей в опасной зоне;
недостаточное наблюдение со стороны инструктора производственного обучения за выполнением потерпевшим заданных вспомогательных работ, что привело к его нахождению в опасной зоне работы электрической тали.
08.06.2018 завершено специальное расследование несчастного случая, приведшего к тяжелой производственной травме, происшедшего 25.04.2018 с бойцом скота ОАО «Могилевский мясокомбинат».
Во время проведения работы по забеловке шкур с головы туш крупного рогатого скота произошел удар по предплечью правой руки тушей крупного рогатого скота которая располагалась рядом с тушей, забеловку с головы которой производил потерпевший вследствие ее раскачивания после подъема с участка оглушения и обескровливания по наклонному транспортеру на подвесной путь. В результате этого, произошло изменение траектории движения ножа и потерпевший сам себе нанес колотую рану в верхнюю часть живота. 
Причинами данного несчастного случая определены:
допуск потерпевшего, имеющего 4-ый квалификационный разряд по профессии боец скота, к выполнению работ по забеловке (съемке) шкуры головы туши крупного рогатого скота, которые предусмотрены квалификационной характеристикой бойца скота 5-го разряда, без наличия соответствующей квалификации по профессии боец скота;
нарушение потерпевшим требований инструкции по охране труда, выразившееся в выполнении работ по забеловке (съемке) шкуры с головы туши крупного рогатого скота без применения средства индивидуальной защиты фартука кольчужного с нагрудником, выданного ему в установленном порядке;
допуск (не отстранение) потерпевшего к выполнению работ по забеловке (съемке) шкуры с головы туши крупного рогатого скота без применения им средства индивидуальной защиты фартука кольчужного с нагрудником, выданного ему в установленном порядке.
11.06.2018 завершено специальное расследование несчастного случая, приведшего к тяжелой производственной травме, происшедшего 01.02.2018 с укладчиком пиломатериалов  ЧТУП «Панатрейд».
При торцевании бруса потерпевший заметил в месте, где проходит пильный диск, застрявший обрезок древесины. При извлечении обрезка древесины при работающем станке рука потерпевшего была травмирована пильным диском.
Причинами данного несчастного случая явились:
1. допуск к эксплуатации однопильного торцовочного шарнирного станка находившегося в неисправном состоянии, а именно: 
- используемые защитные ограждения пильного диска не соответствуют по конструкции ограждению, предусмотренному Руководством по обслуживанию (описанию) на однопильный торцовочный шарнирный станок модель ЦМЭ-2;
- с правой стороны защитного ограждения пильного диска в конструкции ограждения имеются зазоры, которые открывают свободный доступ работающему к опасному производственному фактору - движущемуся механизму резания (пильному диску);
- при возвращении пилы в исходное положение она не удерживается в этом положении.
2. допуск потерпевшего к выполнению работ на деревообрабатывающем оборудовании, не имеющего соответствующую квалификацию по профессии, не прошедшего в установленном порядке обязательный медицинский осмотр, обучение, стажировку, инструктаж и проверку знаний по вопросам охраны труда.
12.06.2018 завершено специальное расследование несчастного случая, приведшего к тяжелой производственной травме, происшедшего 01.03.2018 с штамповщиком СЗАО «Могилевский вагоностроительный завод».
При изготовлении деталей «скользун» на прессе листогибочном гидравлическом усилием 2500 кН с программным управлением,  потерпевший подтянул на себя обе детали «скользун», извлек одну из них из рабочей зоны пресса, произвел ее замер и положил в установленную рядом тару. Затем он подошел к прессу, взял в руки вторую деталь и начал ее извлекать из рабочей зоны пресса. В этот момент ползун пресса начал быстро опускаться вниз. Потерпевший отдернул левую руку в сторону, а правой рукой продолжил удерживать деталь. Ползун пресса опустился на матрицу и с усилием надавил на деталь, в результате чего она изогнулась и прижала руку потерпевшего  к ползуну.
Причинами данного несчастного случая явились:
нарушение потерпевшим требований инструкции по охране труда, выразившееся в выполнении работ по изготовлению детали «скользун» на прессе листогибочном гидравлическом с программным управлением с использованием педального управления и извлечении руками детали «скользун» из рабочей зоны пресса без использования пинцета или крючка;
[bookmark: _GoBack]эксплуатация неисправного пресса листогибочного гидравлического  с программным управлением, переключатель режимов работы и способов управления которого установлен вне запираемого электрошкафа и не имеет замка (съемной ручки).
25.06.2018 завершено специальное расследование несчастного случая со смертельным исходом, происшедшего 16.04.2018 с начальником склада нижнего ИООО «Кроноспан ОСБ».
Подняв ковш фронтального погрузчика на высоту примерно 0,8 м от земли, двигаясь по прямому участку дороги, водитель погрузчика совершил  наезд на потерпевшую.
Причиной данного несчастного случая явилось нарушение требований безопасности при  проведении погрузочно-разгрузочных работ, выразившееся в осуществлении перевозки груза на фронтальном погрузчике по территории склада древесины ИООО «Кроноспан ОСБ» с поднятым ковшом на высоту 0,87 м над поверхностью земли и со скоростью 18 км/ч, которая превышает установленную скорость движения (5 км/ч).
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