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[bookmark: _GoBack]Результаты специальных расследований Могилевского областного управления Департамента государственной инспекции труда. Март 2018.
В марте 2018 года государственными инспекторами труда Могилевского областного управления Департамента государственной инспекции труда завершено проведение ряда специальных расследований несчастных случаев на производстве.
Так, 01.03.2018 завершено специальное расследование несчастного случая, приведшего к тяжелой производственной травме, происшедшего 17.01.2018 с токарем ОАО «Казимировский опытно-экспериментальный завод».
Не отключив станок, потерпевший при помощи специального приспособления - металлического крючка, при закрытом кожухом зажимном патроне, попытался убрать появившуюся стружку, однако стружка намоталась на обрабатываемую деталь и при вращении своим концом травмировала пальцы левой руки потерпевшего.
Причиной данного несчастного случая явилось нарушение потерпевшим требований инструкции по охране труда, выразившееся в удалении стружки с обрабатываемой детали при помощи специального крючка при включенном токарно-винторезном станке.
13.03.2018 завершено специальное расследование несчастного случая, приведшего к тяжелой производственной травме, происшедшего 23.01.2018 с работником, выполнявшим работу по договору подряда, заключенному с ООО «ЭфестСтрой».
Во время погрузки лесов и строительных материалов на автомобиль марки МАЗ 6501А8-370-021, произошел резкий удар задним бортом автомобиля по голове и лицевой части потерпевшего. 
Причиной данного несчастного случая явилась неудовлетворительная организация безопасного производства погрузочных работ на транспортное средство, выразившаяся в:
отсутствии технологической документации на их проведение, определяющей конкретные способы и приемы безопасного выполнения работ, что привело к ручной загрузке автомобиля, начиная погрузку не от кабины автомобиля, а через задний разгрузочный борт путем установки случайного деревянного бруска, для фиксации его в поднятом положении, без использования рампы или специально оборудованной площадки, находящейся на одном уровне с площадкой кузова транспортного средства;
допуске потерпевшего к их проведению без обучения, стажировки, обязательного медицинского осмотра.
07.03.2018 завершено специальное расследование несчастного случая, приведшего к тяжелой производственной травме, происшедшего 18.01.2018 с рабочим зеленого строительства ОАО «Передвижная механизированная колона № 95 «Водстрой».
Потерпевший был травмирован ковшом экскаватора при выполнении работ по погрузке древесины в тракторный прицеп при помощи экскаватора.
Причинами данного несчастного случая явились:
нарушение требований по охране труда машинистом экскаватора, выразившееся в выполнении работы экскаватором, при нахождении в радиусе действия экскаватора плюс 5 метров потерпевшего;
недостатки в организации погрузочно-разгрузочных работ на объекте «Проведение культурно - технических работ на землях, не требующих осушения в ОАО «Авангард-Нива» Осиповичского района», выразившееся в:
- назначении лица, ответственного за их выполнение, не прошедшего в установленном порядке проверку знаний особенностей технологического процесса, требований правил устройства и безопасной эксплуатации подъемно-транспортного оборудования и других нормативных правовых актов, технических нормативных правовых актов, содержащих требования охраны труда при проведении конкретных видов погрузочно-разгрузочных работ;
- их проведении с использованием экскаватора, а не вручную;
- допуске лица ответственного и потерпевшего к их выполнению, без ознакомления под роспись с проектом производства работ до начала производства работ.
16.03.2018 завершено специальное расследование несчастного случая, приведшего к тяжелой производственной травме, происшедшего 04.02.2018 со сторожем открытого акционерного общества «Уречанский».
Во время обхода территории, потерпевший случайно попал правой ногой в углубление, образовавшееся накануне в снегу из-за оттепели, поскользнулся и упал на снег, в результате чего получил травму ноги.
Причинами данного несчастного случая определены:
неудовлетворительное содержание территории молочно-товарной фермы № 1 д. Красный Восход ОАО «Уречанский», выразившееся в не проведении в зимнее время противогололедных мероприятий с очисткой территории от снега и льда;
не обеспечение потерпевшего средствами индивидуальной защиты (специальной обувью), предусмотренными Типовыми отраслевыми нормами бесплатной выдачи средств индивидуальной защиты работникам, занятым в сельском хозяйстве, рыболовстве, рыбоводстве, утвержденными постановлением Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 01.07.2010 № 89;
не осуществление инженером по охране труда контроля за соблюдением законодательства об охране труда, а именно проведением в зимнее время противогололедных мероприятий с очисткой территории молочно-товарной фермы № 1 д. Красный Восход от снега и льда, обеспечением потерпевшего средствами индивидуальной защиты.
30.03.2018 завершено специальное расследование несчастного случая, приведшего к тяжелой производственной травме, происшедшего 15.02.2018 со слесарем-сантехником ООО «ГрандВуд».
Потерпевший упал с приставной алюминиевой лестницы с высоты 2,9 м. 
Причинами данного несчастного случая определены:
неудовлетворительная организация проведения работ повышенной опасности на высоте в процессе сборки опоры для крепления циклона, что  выразилось в их проведении без разработки технологических документов (карт технологического процесса, технологических инструкций), содержащих меры безопасности, транспортирования материалов, оснастки, путей и средств подъема (спуска) работников к рабочим местам (местам производства работ), а также без оформления наряда-допуска на их проведение, определяющего их содержание, условия безопасного выполнения, подготовительные  мероприятия, которые необходимо выполнить до начала производства работ, и мероприятий, обеспечивающих безопасность в процессе производства работ;
допуск потерпевшего к работе с повышенной опасностью без прохождения периодического медицинского осмотра, инструктажа, стажировки и последующей проверки знаний по вопросам охраны труда, необеспеченного средствами индивидуальной защиты.
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