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Результаты специальных расследований Могилевского областного управления Департамента государственной инспекции труда. Январь 2018.
В январе 2018 года государственными инспекторами труда Могилевского областного управления Департамента государственной инспекции труда завершено проведение ряда специальных расследований несчастных случаев на производстве.
Так, 05.01.2018 завершено специальное расследование несчастного случая со смертельным исходом, происшедшего 23.10.2017 с работником выполнявшим работу по гражданско-правовому договору, заключенному с КФХ «Яблонево».
При выполнении работ по переборке, сортировке и погрузке картофеля один из работающих, не имея водительского удостоверения и находясь в состоянии алкогольного опьянения (в выдыхаемом воздухе (алкотестер) – 0,55 – 1,35 промилле, в крови – 1,61 промилле) самовольно решил подогнать грузовой самосвал к месту выгрузки картофеля. Двигаясь на грузовом самосвале задним ходом, он совершил наезд на потерпевшего, причинив ему смертельные травмы. Потерпевший в момент несчастного случая также находился в состоянии алкогольного опьянения (в крови 1,4 промилле и моче 1,3 промилле). 
Причинами данного несчастного случая определены:
- нарушение водителем, управляющим транспортным средством, правил дорожного движения, повлекшее по неосторожности смерть человека;
- нарушение водителем самосвала требований инструкции по охране труда, выразившееся в нахождении на рабочем месте в состоянии алкогольного опьянения;
- нарушение потерпевшим требований инструкции по охране труда, выразившееся в нахождении в состоянии алкогольного опьянения на рабочем месте;
- необеспечение безопасного производства погрузочно-разгрузочных работ на складе для сортировки картофеля, выразившееся в: складировании грузов без разработанной и принятой в установленном порядке технологической карты с указанием мест и размеров складирования, размеров проходов, проездов и тому подобного, с которой под роспись должны быть ознакомлены работники, выполняющие погрузочно-разгрузочные и складские работы; отсутствии в Инструкции по охране труда для подсобного рабочего требований по недопустимости нахождения работника в зоне маневрирования транспортных средств; отсутствии на площадке для укладки грузов обозначенных границ штабелей, проходов и проездов между ними, знаков безопасности в месте производства погрузочно-разгрузочных работ.
11.01.2018 завершено специальное расследование несчастного случая, приведшего к тяжелой производственной травме, происшедшего 08.11.2017 со студентом факультета механизации сельского хозяйства Учреждения образования «БГСХА», проходящим производственную (преддипломную) практику в РУП «Учхоз БГСХА».
Во время разборки неэксплуатируемого трактора произошло падение капота в область затылка потерпевшего, вследствие чего, потерпевший  ударился лицом о двигатель трактора.
Причиной данного несчастного случая явилась неудовлетворительная организация производства работ по разборке трактора К-701, выразившаяся:
- в отсутствии технологической документации, содержащей конкретные требования по обеспечению безопасности при выполнении технологического процесса с соблюдением нормативных требований по охране труда;
- в допуске потерпевшего к выполнению работ по профессии слесарь по ремонту сельскохозяйственных машин и оборудования без наличия у него соответствующей квалификации по профессии, инструктажа, стажировки и проверки знаний по вопросам охраны труда.
17.01.2018 завершено специальное расследование несчастного случая, приведшего к тяжелой производственной травме, происшедшего 06.12.2017 с каменщиком СООО «Европластик».
При выполнении работ по накрытию полиэтиленовой пленкой кирпичной кладки строящегося объекта потерпевший, чтобы закрепить натянутую пленку деревянной рейкой, начал спускаться с арки, стал на ее выступ. Так как выступ уже был покрыт пленкой и шел снег, он поскользнулся на пленке и упал на бетонный пол.
Причиной данного несчастного случая явилась неудовлетворительная организация работ по укрытию полиэтиленовой пленкой кирпичной кладки арки, выразившаяся в:
- производстве работ на высоте, требующих для их безопасного выполнения высокой согласованности в действиях работников, осуществления специальных организационных и технических мероприятий, а также постоянного контроля за производством работ, без наряда-допуска, определяющего место проведения работ с повышенной опасностью, их содержание, условия безопасного выполнения, время начала и окончания работ, состав бригады или лиц, выполняющих работы, ответственных лиц при выполнении этих работ, без технологической документации (ППР и т.п.), предусматривающей решения по охране труда, в т.ч. по организации рабочих мест с указанием конструкции и места установки необходимых средств подмащивания, определению мест крепления предохранительных поясов;
- допуске потерпевшего к выполнению работ на высоте без прохождения целевого инструктажа по охране труда и периодического медицинского осмотра.
20.01.2018 завершено специальное расследование группового несчастного случая, приведшего к тяжелым производственным травмам, происшедшего 27.11.2017 с водителями автомобилей ДЭУ № 74 Республиканского унитарного предприятия автомобильных дорог «Могилевавтодор».
Потерпевшие помогали другому водителю автомобиля в навеске снегоочистителя на автомобиль. В этот момент автомобиль тронулся вперед, и потерпевших снегоочистителем прижало к стене бокса.
Причинами данного несчастного случая определены:
- установка на автомобиль снегоочистителя, не предусмотренного техническим паспортом; 
- отсутствие технологической документации на данную операцию с отражением в ней требований безопасности, соблюдение которых при производстве работ необходимо для обеспечения безопасных условий труда; 
- допуск к выполнению работы по установке снегоочистителя водителя автомобиля, не изучившего руководство по эксплуатации и не ознакомившегося с особенностями его эксплуатации;
- нарушение требований по охране труда водителем автомобиля, выразившееся в производстве работ при недостаточном обзоре места производства работ с рабочего места водителя автомобиля,  невнимательности  во время выполнения работы, не использовании стояночного тормоза при остановке автомобиля;
- нарушение потерпевшими требований инструкции по охране труда, выразившееся в нахождении их между работающим транспортным средством и стеной бокса. 
24.01.2018 завершено специальное расследование несчастного случая, приведшего к тяжелой производственной травме, происшедшего 07.07.2017 с подсобным рабочим ЧПТУП «РашенИнтерпрайзис».
При установке ограждения под рабочими пилами, потерпевший стал двигать защиту вперед назад под пилами, пытаясь попасть шпильками в технологические отверстия, при этом его левая рука была в зоне вращения левой от него пилы, а правая, была на станине. В этот момент он задел провода от пульта с внутренней стороны, где они были оголены, и произошел запуск станка, в результате потерпевший получил травму  пальцев левой руки.
Причинами данного несчастного случая определены:
- производство ремонтных работ на деревообрабатывающем диленно-реечном станке ЦА-2А с ролико-дисковой подачей, установленном во влажной среде (под воздействием осадков), находящимся в неисправном и неработоспособном состоянии и не принятие мер против случайного включения, что привело к самопроизвольному запуску станка, не отключенного от всех источников энергии (включен главный выключатель и автоматический выключатель), с ненадлежащим и незавершенным электрическим подключением;
- допуск потерпевшего к выполнению работ на деревообрабатывающем оборудовании с имеющимися медицинскими противопоказаниями к выполнению работ у движущихся механизмов, на механическом оборудовании, не прошедшего стажировку, инструктаж и проверку знаний по вопросам охраны труда, в состоянии алкогольного опьянения;
- нарушение потерпевшим требований инструкции по охране труда, выразившееся в нахождении в состоянии алкогольного опьянения на рабочем месте.
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