Главное управление торговли и услуг Могилевского областного исполнительного комитета (далее – главное управление) является структурным подразделением Могилевского областного исполнительного комитета (далее – облисполком), подчиняется облисполкому и одновременно Министерству антимонопольного регулирования и торговли Республики Беларусь. 
Главное управление входит в систему Министерства антимонопольного регулирования и торговли Республики Беларусь и осуществляет государственно-властные полномочия в области  торговли, общественного питания, бытового обслуживания населения, защиты прав потребителей и рекламной деятельности на территории Могилевской области.
В систему главного управления входят:
· управления торговли и услуг Могилевского и Бобруйского городских исполнительных комитетов;
· организации, имущество которых находится в собственности Могилевской области, подчиненные главному управлению;
· хозяйственные общества, находящиеся в собственности Могилевской области акции (доли в уставных фондах) которых переданы в управление главному управлению;
· хозяйственные общества, находящиеся в собственности Могилевской области акции (доли в уставных фондах) которых переданы в доверительное управление открытому акционерному обществу «Химчистка и стирка белья» - управляющей компании холдинга «Могилевбытсервис».
Основными задачами главного управления являются:
·          реализация государственной политики на территории Могилевской области в области торговли, общественного питания, бытового обслуживания населения, защиты прав потребителей, в целях удовлетворения запросов потребителей в товарах, услугах, повышения качества и культуры обслуживания;
·          проведение анализа состояния внутреннего потребительского рынка и бытового обслуживания населения Могилевской области;
·          осуществление совместно с органами государственного управления, городскими и районными исполнительными комитетами, государственными организациями, другими структурными подразделениями облисполкома мероприятий, направленных на формирование  потребности внутреннего рынка Могилевской области, обеспечение потребительскими товарами, улучшение торгового, бытового обслуживания населения, совершенствование общественного питания, обеспечение защиты прав потребителей, развитие рекламной деятельности с учетом национальных интересов Республики Беларусь; 
·          регулирование в пределах компетенции отношений, связанных с торговлей, общественным питанием, бытовым обслуживанием населения, защитой прав потребителей и рекламой;
·          реализация государственной кадровой политики в области торговли, общественного питания и бытового обслуживания населения;
·          осуществление регулирования цен (тарифов) на товары (работы, услуги) в пределах полномочий, предоставляемых законодательством в области ценообразования.

