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Узнай Беларусь за 7 дней! 

	День 1
	Прилет в Минск. Трансфер «Национальный аэропорт «Минск» - город Минск. По пути небольшая обзорная экскурсия по Минску. Ланч в кафе китайской кухни. Переезд в отель. Заселение. Свободное время. 

Обзорная экскурсия «Вечерний Минск» с посещением обзорной площадки Национальной библиотеки Беларуси. Город удивит Вас широкими проспектами и многочисленными парками, новейшими спортивными сооружениями и современными торговыми центрами. Старинный жилой квартал Троицкого предместья и историческая застройка «Верхнего города» окунут Вас в атмосферу прошлых столетий, создавая романтическое настроение, а новый символ нашего столицы – Национальная библиотека, как мерцающий «бриллиант» своей необычной подсветкой оставит незабываемое впечатление от встречи с «Вечерним Минском».

Ужин (национальная кухня). Ночлег в отеле. 



	День 2
	Завтрак в отеле. Посещение Музея Великой Отечественной войны (http://www.warmuseum.by) - первого в мире, посвященного самой кровопролитной войне ХХ века, и единственного в Беларуси, созданного в годы фашистской оккупации. Сегодня это один из самых значимых и крупных музеев планеты – наряду с богатейшими собраниями в Москве, Киеве, Новом Орлеане и др. (2 часа)

Обед.

Переезд Минск - Линия Сталина (34 км). 

Экскурсия в Историко-культурный комплекс «Линия Сталина» (4 часа) — это уникальный музейный комплекс под открытым небом, представляющий возможность не только увидеть атрибуты войны, но и ощутить на себе события военных лет, став участником военизированных представлений. Ужин. 

Переезд в отель. Свободное время. Ночлег. 



	День 3
	Завтрак в отеле. Выселение. Переезд Лида - Березинский биосферный заповедник(288 км) (http://www.berezinsky.by/en/). Сегодня Березинский биосферный заповедник - настоящая жемчужина природного наследия Европы. Здесь можно увидеть древние курганы, расположенные на берегу исчезнувшего озера, давно превратившегося в болото, остатки затерянных среди холмов старинных оборонительных укреплений и многое другое.

Обед. Переезд Березинский заповедник-Могилев (230 км). Прибытие в Могилев.  Заселение в отеле. Свободное время. Ужин. 



	День 4
	Завтрак в отеле

Переезд Березинский заповедник-Александрия (Могилевская область )

Участие в праздновании Купальского  праздника «Александрия собирает друзей»Купалье, или, как его часто именуют, «День Ивана Купала» празднуется в Беларуси в ночь с 6 на 7 июля.


Празднование характерно не только для нашей страны: оно известно у многих славянских народов. 
Праздник приурочен ко дню летнего солнцестояния, когда природа находится в наивысшем расцвете. В этот день принято соединяться с природой, благодарить ее за все хорошее, просить послать благодать и богатый урожай в предстоящую жатву. Спуск венков на воду и прыжки через огонь – не что иное, как дань уважения воде, солнцу и земле. Считалось, что в день Ивана Купалы просыпается множество нечисти и злых духов, которые могут навредить людям.
Купалье – праздник, овеянный легендами. К примеру, нашедший волшебный цветок папоротника (купальский цветок) мог, как полагали, разговаривать с животными, растениями. Из-за особенной значимости и целебных свойств растений в этот день старались собрать множество трав, которыми после освящения в церкви лечились на протяжении всего года. Гулянье на Купалье всегда было грандиозным. В нем участвовали все жители. День Ивана Купала до сих пор считается одним из самых любимых среди белорусов праздников. Молодежь его с удовольствием отмечает и по сей день.Подробнее о празднике  в агрогородке Александрия (Шкловского района)и его программа   https://kupalle.by/
Переезд на ночлег в Могилев 

Ночлег

	День 5
	Завтрак 

Обзорная экскурсия по городу Могилеву. Во время экскурсии по Могилеву Вы побываете на площади Звезд, где сможете загадать свои заветные желания у бронзового памятника Зведочету. Вы увидите живописные жилые дома и постройки конца XVIII - XIX вв., посетите Свято-Никольский женский монастырь. Закончится экскурсия катанием на сафари по Могилевскому зоосаду. 

Обед. 
Свободное время. 
Переезд Могилев - Минск (200 км). 

Заселение в отеле в г.Минске. Свободное время. Шопинг.  Обед .
Ужин. Отдых. 

	День 6
	Завтрак в отеле. Переезд Минск - Мирский замок (98 км).  Экскурсия в Мирский замок ( http://mirzamak.by/en/) становится настоящим мини-приключением, ведь Вам предоставится возможность насладиться красотой величественного замка, а, если пожелаете, то в свободное время вы сможете спуститься в подвалы со съестными и винными запасами, осмотреть средневековую темницу, подняться на замковую башню. Обед. 

Переезд Мирский замок - Несвижский замок (38 км). 

Дворец в Несвиже ( http://niasvizh.by/en/) – детище итальянского архитектора Джованни Бернардони, поэтому ансамблю присущи европейская изысканность и величие, а замковые интерьеры поражают красотой даже бывалых путешественников. После осмотра замка вас ждет экскурсия по Несвижу. Начинается она с посещения родовой усыпальницы князей Радзивиллов, одной из крупнейших крипт в Европе. Вы познакомитесь с лучшими городскими достопримечательностями: Фарным костелом, Слуцкой брамой, ратушей и домиком купца.

Ужин. Переезд в Минск (126 км). Свободное время. Отдых. 

	День 7
	Завтрак в отеле. Освобождение номеров. Трансфер отель-аэропорт. 




СТОИМОСТЬ ТУРА ПРИ ГРУППЕ 10 + 1 – на человека -  950 BYN
