Обращение участников пленарного заседания 
Могилевского областного отделения Белорусского фонда мира, людей доброй воли Могилевщины 
в связи с миграционным кризисом на границе
Миротворцы Могилевщины с большим вниманием и тревогой наблюдают за сложившейся ситуацией, связанной с кризисом с мигрантами на белорусско-польской границе.

Тысячи человек, выходцев из различных стран Ближнего Востока и соседних стран в поисках лучшей жизни бегут от многочисленных трудностей, в которые они попали в своих родных странах, разрушенных вооруженными конфликтами и войной, и стремятся найти другое место жительства для себя и своих семей.

Кризис с мигрантами требует срочных конкретных решений для контроля над потоками миграции и солидарности всех, чтобы в духе братства и милосердия пойти навстречу людям, особенно детям и женщинам, которые на протяжении многих дней остаются блокированными на границе Беларуси с Европейским Союзом.

Миротворцы Могилевщины, все жители области всегда близки к тем, кто страдает или находится в трудных жизненных обстоятельствах, и посредством благотворительных организаций региона стремятся прийти с гуманитарной помощью к тем, кто в ней нуждается.

Республика Беларусь, во многом благодаря принципиальной позиции Президента Республики Беларусь Александра Григорьевича Лукашенко,  сделала все возможное для помощи оказавшимся в критической ситуации людям, еще раз показав всему миру истинные идеалы мира,  добра и справедливости. 

Участники миротворческого движения Могилевского региона надеются на решение этой чрезвычайной ситуации и призывают заинтересованные стороны, международные организации и общественность о действиях также в политической сфере для спасения человеческих жизней.

В данный момент необходима солидарность всех, чтобы забыть противоречия и разногласия, отбросить политическую конъюнктуру и прежде всего спасать жизни людей, чтобы прийти к наилучшему решению для тех, кто находится на границе. Невозможно просто смотреть на тысячи людей, оказавшихся на границе между жизнью и смертью.
Призываем власти всех заинтересованных стран, прежде всего Европейского Союза, и международные организации, действовать решительно и быстро, чтобы найти не только временные, но и долгосрочные решения для спасения жизней людей в контексте выполнения норм международного гуманитарного права и данного Богом права на жизнь.
