ЗАДАНИЕ
на реализацию проекта в рамках выполнения государственного социального заказа в области проведения профилактических мероприятий  по предупреждению распространения туберкулеза среди групп населения с высоким риском заражения туберкулезом

    1. Цели конкурса проектов:
      проведение  очного консультирования групп населения, включающего выявление представителей групп населения с высоким риском заражения туберкулезом;
      информирование представителей населения с высоким риском заражения туберкулезом по вопросам профилактики, диагностики туберкулеза;
      представление представителям групп населения с высоким риском заражения туберкулезом необходимых знаний о правильном питании, отказе от табака, употребления психоактивных веществ, а так же о способах формирования необходимых пищевых привычек и долгосрочного прекращения курения и потребления психоактивных веществ;
     предоставление представителям групп населения с высоким риском заражения туберкулезом информации об организациях, оказывающих услуги в рамках диагностики и лечения туберкулеза;
     сопровождение представителей групп населения с высоким риском заражения туберкулезом в организации здравоохранения для прохождения рентген-флюорографического обследования;
     сопровождение представителей групп населения с высоким риском заражения туберкулезом в Бобруйский противотуберкулезный диспансер, филиал учреждения здравоохранения «Бобруйская городская больница скорой медицинской помощи» и УЗ «Могилевский областной противотуберкулезный диспансер», для решения вопросов, связанных со здоровьем (самочувствием).
      2. Целевые группы: жители г.Могилева и  г.Бобруйска (не менее 750 человек) из числа лиц:
      страдающих алкогольной зависимостью, употребляющие наркотические средства, психотропные вещества, их аналоги, токсические или другие одурманивающие вещества, в том числе пациенты, находящиеся под наркологическим диспансерным наблюдением; 
       люди, имеющие хронические заболевания (сахарный диабет, ХОБЛ, заболевания ЖКТ, принимающие глюкокортикостероиды, цитостатики, имеющие изменения в легких);
      люди, живущие с ВИЧ;
      лица с низкой приверженностью к обследованию (не проходившие рентгенопрофилактическое обследование более 3 лет); 
      Показания к включению в проект: лица из целевой группы.
     Ожидаемый результат: 
     100% лиц, вовлеченных в проект, проконсультированы по вопросам профилактики, диагностики туберкулеза (далее – проинформированные лица) и проанкетированы для выявления ранних признаков туберкулеза;
      100%  лиц, вовлеченных в проект, у которых отсутствуют данные о прохождении рентген-флюорографического обследования в течение предыдущего года, а так же у которых выявлены ранние признаки туберкулеза (по результатам анкетирования), охвачены мотивационным интервью на прохождение  рентген-флюорографического обследования;
       не менее 80%  проинформированных лиц, у которых отсутствуют данные о прохождении рентген-флюорографического обследования в течение предыдущего года, а так же с выявленными ранними признаками туберкулеза (по результатам анкетирования), сопровождены в организации здравоохранения для прохождения рентген-флюорографического обследования.
      При рассмотрении поданных на конкурс проектов приоритет будет отдаваться проектам, охватывающим максимальное количество целевых групп, с наименьшей стоимостью проекта.
     При реализации мероприятий проектов могут принимать участие одномоментно несколько НГО.
     3. Размер запрашиваемой субсидии на реализацию проекта не должен превышать 37749,00 белорусских рублей на 2023 год, что составляет не более 80% общей стоимости проектов. 
     4. Собственный вклад исполнителя проекта должен составлять не менее 20 % общего бюджета проекта.
[bookmark: _GoBack]      5. Виды расходов, которые не субсидируются в рамках реализации проектов: закупка оргтехники, расходы на текущий и капитальный ремонт зданий и сооружений.
      6. Деятельность по проекту должна быть закончена не позднее                                     11 декабря 2023 г.





